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Megsemmisítő győzelmet aratott csütörtökön a keres­
kedelmi érdekeltségek politikamentes közös listája

a kamarai választásokon
Debrecen kereskedő társadalmának hatalmas többsége imponáló fetfvel- 

mezettseggel tartott ki a hivatalos lista mellett
A de hi ecu ni kereskedelmi és iparkamara ma 

csütörtökön választotta mce 16 rendes beltag- 
iat 6s 1(1 pótbeltagját. A választás, mint elő­
relátható yylt, ama hét kereskedelmi érdekkép­
viselet jelöltjeinek fölényes győzelmével vég­
ződött. amely azokat a kiváló kereskedőket 
kívánta a kamara beltagjaiként megválasztani 
kik eddigi működésük révén és közéleti sze­
replésükkel arra méltán rászolgállak. Bár két­
ségtelennek látszott, hogy ez a tiszta csaknem 
egyhangúan fog győzelemre jutni, a kurcske- 
dilmi érdekeltségek közös választási intéz, 

y sób,e mégis mindent elkövetett, hogy lisztája 
< mellett legalább ezer főnyi szavazó vonuljon 

ie:. Hogy mit jelent ezer kereskedőnek hacsak 
negyed és félórákra is az üzletéből való el 
vonása, az értékelni tudja azt a nagy áldo­
zatot, amit Debrecen város kereskedő társa­
dalma a hivatalos liszta érdekében egyértelmű 
lelkesedéssel hozott.

Már a kora reggeli órákban nyilvánvaló 
fett, hogy az a mintegy öt-hat különféle úgy­
nevezett ellenzéki liszta csak önjelöltek pró­
bálkozása volt és így természetszerűen senkit 
sem lepett meg az, hogy a leadott ezerszáz- 
butvan szavazatból ezerszázötvenet Sesztina 
lenö a kamara elnöke, ezerszázharminekilen- 
cet Békés Lajos, e/crszázliarminccgyct Hege­
dűs Sándor, ezerszázhuszonötöt Bernfeld Sá­
muel és ezerszázkettöt Schön Mór, a vásári 
kereskedők és piaci árusok egyesületének el­
nöke kapott.

A választás reggel N órakor 3 szavazatszedö 
bizottság előtt kezdődött, amelyek közül ket­
tőnél Írásban nyitották át, egynél pedig élő­
szóval jelentették bp a szavazatokat. Az utób­
binál mindössze négyen szavaztak. Az egyik 
szavazó bizottságnál ötszáz húszon egyen, a 
másiknál hatszázharmincötcn szavaztak 1c és 
így összesen ezerszázhatvan szavazat adatott 
le, amelyek közül csak három volt érvényte­
len.

Csütörtökön kora reggeltől késő estig igen 
élénk élet uralkodott a városháza előtt, egy­
másután érkeztek a szavazókat hozó autók és 
a választók csoportjai. A választás menetére 
maga Vargha Elemér dr. polgármesterhulyet- 
tes, a választást intéző központi bizottság el­
nöke ügyelt fel és a legkisebb panaszra is, 
még az esetben is, ha az teljesen jelentéktelen 
dologra vonatkozott, azonnal és közmegelége­
désre intézkedett.

Általános feltűnést keltett, hogy épen úgy, 
mint a kamarai érdekeltségi választások alkal­
mával, úgy most is a vásári kereskedők és 
piaci árusok egyesületének tagjai tizes-tizen- 
ötös turnusokban vonultak fel, de ugyancsak 
zárt sorokban jöttek a fiiszerkiskereskedők és 
a délután folyamán a trafikosok egy része is. 
Este fél hat órakor érkezett be egy hatalmas 
autóbuszon mintegy ötven vásári árus, akik 
Ujfeliértóról, ahol csütörtökön vásáron voltak, 
kifejezetten szavazásra jöttek be a vezetősé­
gük által támogatott liszta győzelmének biz­
tosítására. A szavazás egyébként simán folyt 
le és a jelekből megállapíthatóan az ellenzék 
minden vonalon már a déli órákban „leszerelt“.

Felbontják az urnákat.
A választási eljárás este hat óra tiz perc­

kor ért céget, miután ebben az időben több 
szavazó nem jelentkezett. Negyed hétkor 
kezdtek a szavazó urnák felbontásához és a 
bizottságok a bizalmi férfiak közrcmiiködé.sé- 
\ol megállapították a szavazás eredményét, 
amely este tiz óráig tartott. Az 11 fill szavazó 
közül 784 a legkisebb változtatás nélkül a hi­
vatalos lisztát adta be és ez a szokatlanul

nagy szállni változatlan liszta is beszédes bi­
zonyítéka annak, hogy milyen közmegelégedést 
váltott ki az a névsor, amelyet a kereskedelmi 
érdekeltségek együttesen megállapítottak. Azok 
a kihúzások, amelyek a tiszták egy részen

16 Verseny! Tibor vezérigazgató, a I EBI 
fiókjának elnöke 1018 szavazattal.

PÓTTAGOKUL VA I. ÁSZT ATTAK •
1. Dávid Géza vaskereskedő 529.

A kamarai választások.
Hegedűs Nmdnr, az egyik szavazatszedö küldöttség elnöke átveszi az ezredik szavazótól 

szavazólapot. (Debreceni Független Újság felv.)

szerepeitek, minden bizonnyal az ellenzéknek 
arra a törekvésére vezethetők \ issza, hogy 
ha már saját iisztájukkal nem tudtak az crcd- 
n.éiiy re való legkisebb kilátással sem harcolni, 
legalább ezen a réven zavart keltsenek t., el­
érjék azt, hogy netalán egyik vagy másik 
jelöltjük a leszorított hivatlos lisztabelí beltag 
'«Ivett automatikusan bejöjjön. Az ellenzék 

altul elért szavazat maximuma Így is csak jól 
volt, amely Lukács Andorra cselt. Utána iu„- 
1 ől'li szavazatot Markoviig Ignác kapta, akire 
száz kilencvenkilencen s/ax aztak.

A szavazatszedö küldöttségek által megálla­
pított eredményt jegyzőkönyvbe foglalták é 
azt dr. Vargha Elemér polgármest.-rliel.v cties 

nek, mint a központi bizottság elnökének adták 
at. aki azt a bizottság héttőn tartandó ülésén 
fogja felülvizsgálás és jóváhagyás végett be­
terjeszteni. A szavazatszedö küldöttség által 
megállapított végeredmény alapján a kamara 
be tagjaivá megválasztanak:

RENDES TAGOKUL: 
i. Sesztina Jenő vasnagykereskedő lián. 

Békés Lajos divatárukereskedő 1139.
3. Hegedűs Sándor könyvkereskedő 1131.
4. Kontsek Géza Ékszerkereskedő 978.
5- lij. Schwarcz Vilmos igazgató inti.
6- Berniéit! Sámuel röiösnag .'kereskedő 

1125.
7. Benyáts Emil rövidáru és clpőkereskedő 

992.
8. Böszörményi István fiiszerkiskereskedti 

1629. ,
9. Fürst Mátyás szesznagykereskedő 989. 

in. Gerstner Kálmán íiiszerkiskereskedő
989.

II- Kardos Gyula v szón- és feliéiiieinü- 
kercskcdő 1049.

I-’- 1 étay l.alos bankigazgat , az ( MKE iánk 
elnöke 1045.

L’ Ifi. dr. Magoss G\ötgv ükig,: ...ii 
1040.

l-t. Schön Mór gyiimöfcskcrcskcdő, .i Vá­
sári Kereskedők cs Piaci Árusok Egyesületének 
elnöke 1102.

Is. t,limaiul Salamon fűszer- és rövidáru- 
nagykereskedő 940.

2. Deutsch Jenő tüszerkereskedö 5«,.
3. Ferciiezy Károly könyvkereskedő 5
4. Glück Izidor Íiiszerkiskereskedő (>2f>

«■» m.«,w... w... m...

5. Hajós Géza terménykereskedő 567.
6. Horn Rezső szőnyeg-kereskedő 567.
7. Keiner József bőrkereskedő 508.
8. Kontsek László tüszerkereskedö 567.
9. Kovács János íiiszerkiskereskedő 570.

10. Lukács Andor fűszer- és gyarmatáru-
nagykereskedő 530.

ti. Mandel Lipót cipőkereskedő 566.
12. Mező Ármin épületfakereskedö 557.
13. Rlckl Antal vaskereskedö 573.
14. Salamon Dezső gyiimölcskereskedö, a 

Vásári Kereskedők Egyesületének "titkára bit.
15. Sándor Ármin ékszerkereskedő 562.
16. Szász. Ferenc dőhánytőzsdés 567.

Az ellenzéki liszták jelöltjei közül mint 
rendes tagok szavazatot kaptak még: Lukács 
Andor 231, Mező Ármin 96, Vadászy Sándor 
97, Eeldmaim Sándor 105, Markovics Ignác 
199, Kuszka Mihály 94, Fáy Árpád 92, Halász 
Nándor 94, Kovács Lajos 95, Horváth Vilmos
91. Mandcl Ernő 91. vitéz dr. [kivié Géza 62, 
Hajós Géza 22, l.usztig Dezső ö, Keletimen« 
Vilmos 3, Braun Mór 5 és ezenfelül igen so­
kul kaptak még egy, vagy két szavazatot.

Az ellenzéki liszták póttag jelöltjei közti! 
szavazatot kaptak a következők: Szhnkny 
Lajos 97. Rosenberg Enni 9-t, Emelten Jenő
92, Antalfty József 94. Lnidenfcid Jenő 95, 
Kerékgyártó László 94, iiaria fercnc 93, 
Wcisz N. Gyula I. i ctrik Kiroiv 93, Kiss .1. 
Jenő 92, Kántor Ernő 97. Varjas La les 94. 
May Miksa 95, Wcisz Béla 92, Ka zkr. Mihály 
57, Horvátit Vilmos 57.

A kamarai választások folyamán "sen- úgy 
az iparosoknál, mint a kcreskctioku'-l a hiva­
talos liszták arattak teljes mírtékoen gyözel- 
uiet. Az iparosoknál erős küzdőiéin után mim- 
egy nyolcvan főnyi többség döntötte cl a ;ta.r- 
cot, ezzel Szemben a kereskedőknél mintegy 
ezer főnyi többséggel juttatták diadalra a ke­
reskedelmi érdekképviseletek által közös elha­
tározással összeállított lisztát.

A kamara alakuló közgyűlésének összehívá­
sára most már a legközelebbi Időben imézke- 

s fog történni.
er ♦>

ki ellenzéki szónokok erélyesen követelték a parlament- 
ben, hegy a kormány végre világosítsa fel a nemzetet 

a katasztrofálisnak ígérkező jóvátétel! problémáról
A í^vátéieli kérdésben a külpolitikai szövetsé­
geseink is ellenünk fordultak és Maovaror- 
szap súlyos helyzetében most teljesen" elha­

thatva áll — mondta Itassay Károly
Budapest, november 21. Nagyon kevés a 

képviselő jelent meg ma reggel a képviselő- I 
házban. A 1 in á s y elnök mégis pontban tiz - 
órakor megnyitja az illést és jelenti, hogy a 
pilisvörösvári kerületben Gyulai Sándort vá­
lasztották meg képviselőnek. Jelenti továbbá 
az elnök, hogy az összeférhetetlenségi állandó 
bizottság megküldte Görgey József ügyében az 
előkészítő iratokat és a zsiiri kisorsolása no­
vember 29-én lesz.

Krüger Aladár ezután beterjeszti négy bi­
zottság együttes jelentését különbS-ö tengeré­
szeti egyezményekről szóló törvényjavaslatok 
becikkelyezése tárgyában és kéri a sürgősség 
kimondását.

A 1 m á s y elnök erre meglepő elnöki enun- 
ciációt tesz, amennyiben kijelenti, hogy a sür­
gősség megszavazására vonatkozóan a ház­
szabályok megfelelő intézkedéseket nem tar­
talmaznak. Javasolja, hogy analóg esetek al­
kalmával a Ház sürgősség kérdésénél úgy sza­
vazzon, hogy a sürgősség ügyében két kép­
viselő szólalhasson fel és a beszédidő 15 perc 
legyen.

A Ház egyhangúlag elfogadja az elnöki ja­
vaslatot. majd az elnök felteszi a kérdést a 
sürgősségre.

R assay Károly kér ekkor szót és kije­
lenti, hogy nincs kifogása a sürgősség ellett, 
tekintettel arra, hogy nemzetközi egyezménye­

ket cikkelyeznek be. Kifogásolja azonban, 
hogy akkor, amikor a Ház teljes ülést tart, 
ülést tartson a közigazgatási bizottság is a fő­
városi javaslattal. Tizenegy órára összehívták 
a mentelmi bizottságot is és ülést fog tartani 
a külügyi bizottság is. Ez oknál fogva kény­
telen a Ház határozatképességének megállapí­
tását kérni.

Az elnök helyt ad Rassay Károly kérésének 
és megállapítja, hogy a Ház nem határozat- 
képes, utána felfüggeszti az ülést.

A szünetben a képviselők egyrésze a Ház 
asztala körül csoportosul. Élénk beszélgetés 
keletkezik Zsitvay Tibor igazságügyminiszter, 
Ángyán Béla államtitkár, Strausz István és 
Rassay Károly között.

Tiz perc elteltével az elnök megnyitja az 
ülést és elrendeli a képviselők összeszámlálá- 
sát. Az összeszámlálás után kiderül, hogy

a Ház nem határozatképes.

Almásy László elnök elrendeli a névsor- 
olvasást.

Rassay Károly: Nem lehet büntetni kép­
viselőket azért, mert bizottsági ülésen vesznek

Gál Jenő: Nem lehet parallel gyűléseket 
tartani.

I A névsorolvasás közben gyorsan telnek meg 
a padok. Egymásután lihegve jönnek be a kép-
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viselők a terembe. Érdekes, hogy Gyulai San 
dór, az újonnan megválasztott pilisvörösvári 
képviselő nincs jelen a névsorolvasásnál. A 
névsorolvasás után Almásy László elnök meg 
állapítja, hogy a Ház határozatképes. A távol 
levők jegyzékét a legközelebbi ülésen fogja 
beterjeszteni.

A Ház ezután kimondja « sürgősséget 
tengerészeti javaslatok becikkelyezésére

Lakatos Gyula a házszabályokhoz kér 
szót, csupán annak közlésére akar szorítkozni, 
hogy a névsorolvasásnál itt volt, csak elkésett 
és joga van kérni ilyen körülmények között je 
lenlétének igazolását.

Az elnök Lakatos felszólalására megjegyzi 
hogy a legközelebbi ülésen fog dönteni a tá 
voll evőkre vonatkozóan.

Általános ellentmondások a Ház minden ol­
dalán. Zaj. A képviselők egymás után sietnek 
fel az elnöki emelvényre, amely hamarosan 
megtelik képviselőkkel.

Az elnök ismételten kéii a képviselőket, 
hogy foglalják el helyeiket, mert lehetetlen 
igy tárgyalniok. Közben megszavaztatják 
Házat, amely harmadszori olvasásban is el­
fogadja a katonai büntető törvény könyvről 
szóló javaslatokat.

N á n á s s y Andor, a mentelmi bizottság 
előadója beterjeszti a mentelmi bizottság je­
lentéseit.

A mentelmi ügyek letárgyalása után Urba 
nits Kálmán a parlamenti bizottság jelentését 
terjeszti be a képviselőház 1930. évi költség- 
vetési előirányzatáról.

h r i e d r i c h István szól hozzá elsőnek a 
gazdasági bizottság jelentéséhez. Örömmel 
konstatálja, hogy az uj képviselőházi költség- 
vetés a takarékosság szellemében született 
meg. Nem tudom, miért mosolyog az előadó 
ur — folytatja Friedrich Urbanits Kálmán felé 
fordulva.

Meskó Zoltán: A freskókra gondol! (De­
rültség.)

Friedrich István: Valóban ezekre a 
freskókra csak mosolyogva lehet gondolni.

R assay Károly: Vagy felháborodva! 
Friedrich István: Több freskó készült.

Az egyik, amelyik a nándorfehérvári diadalt 
ábrázolja, már elkészült és valóban nagyon 
szép kép. Az esemény alkalmas a megörökí­
tésre. Valoszinüleg a szabadságharcra vonat­
kozó eseményeket is megörökítik és helyet kap

Rádió, Varrógép, Kerékpár
legolcsóbban kapható KESZLER A. nál SZÉCHENYI U 1. SZÁM AL*TT.
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majd a fekete hadsereg és Szilágyi Mihály 
képe is. Egyet azonban nem tudok megérteni 

ez a jelenkor megörökítése.

Az ország el nem hunyt nagyjainak di- 
csőitése i-s megörökítése, ez érthetetlen.

Nem tudom, milyen határozat alapján született 
meg ez a freskó. Mi azt határoztuk, hogy a 
tégy kormányzó képét festetjük meg.

Arról szó sem volt, hogy a rendszer leg­
kedvesebb emberei is rákerüljenek a fres-

Ahoz. hogy valakit meg lehessen festetni, leg­
alább is az kell. hogy az illető előbb meg­
haljon. Egy ilyen rögtönzött freskónál nagy 
igazságtalanságok történhetnek. Tisztelt elnök­
ség!

Hol van Nagy Emil, hol van Kállay Tibor, 
hol van Daruváry?

Ezek is a rendszer nagyjai voltak. A kép kö 
■epén áll egy szép elegáns alak, de még nin­

csen feje...
Meskó Zoltán: Lehet még pályázni'. 
Friedrich István: Az ecset, amely nagy­

szerűen megfestette az alakot, amikor a fejhez 
ért, megállóit, mert hetekkel ezelőtt voltak bi­
zonyos légből kapott hírek, amelyek kormány- 
válságról szólották. (Nagy derültség.) Megál­
ló» az ecset és elkezdett gondolkozni: Hátha 
mégis?!

Peiceken át tartó viharos kacaj száguld vé­
gig a képviselők között.

Friedrich István: A főfej az még hiány­
zik, a többieket valószínűleg ki kell cserélni, ha- 
továbbra is az az alapelv marad érvényben, 
hogy hódolat csak az élőknek jár.

R assay Károly: Méltatlan dolog ez! 
Friedrich István: Ha a jogfolytonossá­

got akarták megörökíteni, akkor ebből a szem­
pontból Budaörs nagyobb esemény volt. Érte­
ném. ha^ Budaörs eseményeit örökítenék meg. 
mert azért is a rendszert okolták. De hogy az 

I első képviselőháznak, a forradalmak óta a har- 
I madik országgyűlésnek megalakulása volna a 
I konszolidáció tízéves uralmának legnagyobb 

eseménye, ezt nem hiszem el.

napról-napra tanácsokat adogasson a kor­
mánynak.

Ha a kormány abba a helyzetbe vitte az or­
szágot. ahol az ö tudománya véget ér,

akkor alkotmányos kötelessége elmenni a 
helyéről és átadni a helyet azoknak, akik 
a nemzet akaratára támaszkodva merik 

vállalni az ország kormányzását.

(Élénk taps és helyeslés a baloldalon. Ellent­
mondások a kormánypárton.)

Gáspárdy Elemér: Tessék programot 
adni!

R assay Károly (élesen): Ön nem adott 
még életében soha programot, én nem vagyok 
köteles Önnek programot adni.

Nekem az a kötelességem, hogy itt üljek, 
szemben azokkal, akik nincsenek itt, ha­

nem vadászni járnak. . .

(Megújuló taps balról.)
F elkiáltások: Hol a kormány ?!
Kassa y Károly: Mi adunk az országnak 

programot, önök pedig adják meg a szabad 
választás lehetőségét, hogy az ország dönthes-

A kormány hihetetlen lecsúszás 
lejtőién vau

Mvl Hz lassúnak “ folt. nézni. Szú 
nccuin í íz ezrek tüntetnek az országnak ióvát

; fzelféo

iása ellen. I:

Világosítsa fel a kormány az országot a jóvá­
tételt problémákról!

Az elnök ezután napirendi javaslatot tesz. 
Friedrich István elfogadja az elnök na­

pirendi indítványát, de kötelességének tartja, 
hogy a Házat figyelmeztesse azokra a súlyos 
gazdasági gondokra, amelyek alatt az egész la­
kosság roskadozik. Az országot a gazdasági 
elyzet, a jóvátétel kérdése érdekli elsősorban. 
Kassa y Károly: Úgy van! Teljesen igaza 

van. Tessek Szófiától példát venni.
Friedrich István: A jóvátétel kérdésé­

vel ,s bátor vagyok megindokolni a gazdasági 
érdesekkel való foglalkozás sürgősségét Ha 

komoly tárgyalások folynának az ország Sze­
rencseden helyzetéről, akkor egységesen tűd­
nek most kikiáltani, hogy nem vagyunk képe­
sek fizetni. F

R assay Károly: Felajánlották a fizetést' 
Friedrich István: Most. mikor Ausztriá­

ban egyhangú demonstráció van a nemfizetés 
mellett, akkor mi. a magyar törvényhozók 
csak azt tudjuk, ami külföldi lapokban áll

Rassay Károly: Mit ajánlott fel a ma 
gyár kormány!

Janossy Gábor: Nem tudunk fizetni! 
Friedrich István: Azt kívánják tőlünk 

hogy a jóvátétel kérdésében legyünk egysége­
sek, amelyben sem önöknek a túloldalon, sem 
nekünk nincs információnk ?

Nekünk álláspontunk, hogy egységesek 
legyünk a nemfizetésben, de hallottuk,

bogy bizonyos ajánlatok történtek a fize­
tések felajánlásában.

Rassay Károly (az idegesen feszengő 
néma jobboldal felé): A hivatalos lap megírta!

Östor József: Az elnök napirendi inditvá- 
:yat elfogadja. A jóvátétel kérdését nem lehet 
íyilvánosan tárgyalni.
Friedrich István: Félek tőle, hogy egy 

harmadik Trianon lesz.

Ha a kormánynak nincs pro­
gramúba, akkor menjen el 

a helyéről
Rassay Károly a következő felszólaló: 

Elhárítom magamtól azt a furcsa alkotmány- 
jogi ideát, amelyet többször hangoztatnak a 
túlsó oldalon tehetetlenségükben, mondhatnám 
teljes csődben, hogy tudniillik az ellenzék ad­
jon programot, tegyen indítványokat és jelölje 
ki az utakat, amelyek kivezetik az országot ab­
ból a káoszból, amelybe ennek a kormánynak 
tízéves kormányzása juttatta.

Sehol sem feladata az ellenzéknek, hogy

leli terhekkel való nie 
akkor Budapesten némaság van.

Mól vannak azok a hazafias szervezetek, 
akik a Becker Jozefin-féle ügyben kitiul- 
tak vonulni az uccura és tüntetéseket ren­

deztek.
Most némák es hallgatnak.

Miéit hallgat a képviselöliáz?
Miért hallgatnak a politikai pártok, ahelyett, 
hogy ebben a kérdésben erélyesen állást fog­
lalnának.

Eljön az ideje annak, amikor nemcsak 
azt a kérdést fogom felvetni, hogy miért 
olyan nagy a némaság, hanem magam fo­
gom megadni a feleletet is erre a kér­
désre a kormány elleni vádnak az alak 
iában. Ezt a némaságot a kormány igenis 

tudatosan idézi cl<>.
Ma a kormány azt akarja, hogy az ország 

egységben és némán nézze az ö küzdelmét

A Oobr»«enl f Uggetlea UJ<i6g*t

példányonként vásárló 
*ií> szelvény és 

1 pengi
Uftretlie «llenében c*y hónapig haeinálhatjn

» Deb-eesnl Független Ujség
KOLOSON KÖNYVTARA'!'

akkor legalább azt megkövetelhetjük: tájékoz- 
lassu az országot a jóvátételről. Nincs okunk 
azoknak a híreknek alapján, amelyek eddig 
napvilágra jutottak, hogy nyugodtan nézzük a 
kormány politikáját. A kormány hihetetlen le. 
esuszás lejtőjén van. Korányi tömegbizottunk 
bejelentette, hogy

a tárgyalásokon jelenlévő tizenegy állam 
egységesen ellenünk fordult.

S transz István: Az, olasz is!
I ó t li Pál: Nines szövetségesünk!
Rassay Károly: Nincs szövetségesünk?! 

Akkor tessék kitépni a magyar corpus jurisból 
azokat a lapokat, amelyek a külföldi szövet­
ségekről szólallak. Méltózlassék rövid tekin­
tetei vetni ,1 répa ráció kérdésének eddigi tör­
te:,elére. KP.í-ban Bethlen miniszterelnök ur 

deutelte még a szanálási törvény tárgya­
lása előtt: Nincs Magyarországon kormány, 
amely jóvátételt vállalna. Később 

mégis elvállalta a jóvátétel! terhek fizetéséi 
és ugyanakkor a magyar miniszterelnök 
lemondott a háromezer millió pengőre 

értékelt román károk megtérítéséről.

Utólag azt adja eló, hogy gentlemen agree­
ment kötött a külfölddel, hogy nem lesz szük­
séges több jóvátétel! terhet vállalni.

lárröl most külföldön nem akarnak tudni 
és felállítják a követeléseket.

Ha az egyszerű kereskedelmi életben valaki 
ilyen hibát követ el. hogy a jóhiszeműség^ 
nagyobb mint a gondossága, ezért felelősség-'1 
gél tartozik.

Nagy némaság van a magyar sajtóban, 
ami iigylátszik a kormány taktikájának 
lelel meg, de végeredményben nem lelel 

meg az ország érdekeinek.

Jöjjön a kormány és adjon felvilágosítást 
álláspontjáról és vegyen le minden olyan kér­
dést a napirendről, amely lehetetlenné teszi. , 
hogy kellő önmérséklélességgel és tárgyila­
gossággal itt nehéz szerepünket betöltsék.

Rassay felszólalása a néma csendben ülő 
kormánypártom is látható nagy hatást tesz i 
és a balodalon helyesléssel fogadták beszé­
dét,

Az ülés Télhárom órakor véget ért.

Komaromi János a Csokonai-Körnek no­
vember 23-án, szombaton délután fél ötkor 

tartandó emlékünnepélyén
Kihirdetik a Urai költemény és novella iiálvá- 

zat eredményét
1-Cgutohhi számainkban több Ízben jelentet- 

Ink mar, hogy a Csokonai-kör a legnagyobb 
debreceni lírikusnak születésnapjára emlékező 
iimicrch él november Ini 2.?-«,», szombaton dcl- 
"iá" u>l in órakor tartla a Kollégium diszter- 
"leben, hvth hagyomány szerint a Csoko- 
nal-kör.c . az ünnepélyt a nagy költi; .szüle­
tésnap,anak évfordulóin november hó 17-én 

lokl.i rendezni, de ebben az évben ezen a 
napon és az egész bét folyamán a Kollégium-

Lispar belga miniszterelnök, „ki u n o 
fogja benyújtani kormánya lemmnhe

Folyik
A kamarai választások.

a szavazás a szavazat,szedő küldöttségek előtt. (Debreceni Független Újság (elv.)

I mik díszterme ., Bethlen Gábor ünnepségek i 
a tiszántúli református egyházkerület közgyi: 
lese miatt nem állhatott a Csokonai-kör réti 
ítélkezésére. I'.zérl a kör vezetősége az emlék 
ünnepélyt november 2,Vára, szombat délim,
• ti iát órára halasztotta el, hogy az mégis ha 
gt urnáin os keretek között Kollégiumnak ö- 
diszlermében folyliassók le, ugyanis a kiír vv 
zetősége ez ünnepélytartás helyszínének inog 
választásával is kegyeletesen gang uiiyozn 
jkai.ia azt a bensőséges szerctetet, melyet : 
Kollégium nagy fia iránt érez.

Az előadás szereplői között legelső helyei 
említjük meg a Kör illusztris budapesti ven 
dégét. komáromi dánost, az újabb kor regé".' 
és novella irodalmának igen jeles képvisel 
Mszta erkölcsi világot lehelő, ősliumortól du 

zadó regényeivel s novelláival már régen me 
hódította a magyar olvasóközönség szivét. H 
horns kőiméiben, igaz tősgyökeres magy. 
alakokat festő regényeiben mutatkozó izmi 
kolnn tehetségét honorálta két legkiválóbb in 

■ ui i tarkaságunk is, a Kisialudy-Társaság <
1 I ci ifi-1 ársaság, amidőn a jeles ir<>t ni; 
,l'ii:!,i"1 !avtTii (<"zé választotta. Azok, akik a 
" E<i; \\ cit. a Magyarság cl mii napilapban nai 
ii*i,! illán megjelenő gyökeresen magyar i 
könnyes humortól ragyogó Írásait ismerik í 
s/.eietik. izonyáru a legnagyobb gyönyörűség 
:v* ío^ink hallgatni nz ünnepélyen fvlolva 

Si!|tdó legújabb novelláját is.
A/ ünnepélyre a kör vezetőségének sikerül 

megnyernie Hi írói Icának, a Csokonai-szlnhá' 
ni kitűnő naiváiának a vendégszereplését. 
imivcs/Hö ugyan pénteken és szombaton v<i 
Szolnokon fog fellépni Móricz Zsigmondiul 
..N;em élhetek muzsikaszó nélkül" cimii darab
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. inban ennek ellenére szívesen vállalkozott 
X ,,rr;l' h°Ky az ünnepély fényút Csokonal-versek 
• ^avatásával emelje. Nem sajnálja a fáradsá- 
' Kot, hogy szombaton délelőtt haza utazzék 

Szolnokról s már a délutáni 5 óra 17 perces 
gyorsvonattal visszautazzék az esti előadásra. 
Éppen ezért arra kéri a kör vezetősége az 
igen tisztelt közönséget, hogy fél öt órára 
pontosan jelenjék meg, hogy a kezdés késedel­
met ne szenvedjen. A kiváló művésznő intcl- 

j l'Kcnsen átérzö és beleélő alakításait, művészi 
játékát ismeri már Debrecennek színházláto­
gató közönsége, most a bájos naiva Csokonai- 
wrsi.k szavalásával fogja érvényre juttatni 
kiváltságos interpretáló képességét.

Dr. Cslirös heretic, Debrecen városának tu­
dós tanácsnoka „Csokonai és a Kollégium“ 

s címmel iog felolvasást tartani. A köztudat 
nem a valóságnak megfelelő formában ismert 
még Csokonainak és a Kollégium akkori ta- 

. nárkarának viszonyát, a nagy költő diákéveit 
I 6s a Kollégiumból való eltávolítását. Az illusz- 
I tris előadó uiabb levéltári kutatások és eddig 

még fel nem használt adatok nyomán akarja 
megvilágítani Csokonai életének ezt félre­
értett epizódját.

A szép és érdekes programot (a: debreceni 
lírai irodalom két kiváló reprezentánsának a 
szereplése teszi teljessé. Az egyik Zivuska 
Andor, a gyeugédlelkii, mély érzésű költő, aki­
nek tiszta poézist lehelő költeményei, a lélek 
lcgbeilsejébö! fakadó költészete már régen 
megbecsülést szerzett neki és Debrecen irodal­
mának. A másik Gulyás Pál, aki az újabb ge­
neráció költői közül ez alkalommal először 
szerepel a Csokonai-kör felolvasó asztalánál. 
Eddigi működésével és verses köteteivel máris 
országos nevet szerzett magának. Legutóbb a 
Napkelet cimii irodalmi folyóirat pályázatán 
nyert babért. *

Az ünnepély során kihirdetésre kerül a Cso­
konai-kör Ural vers és novella pályázatának 
eredménye is.

A jegy ára a mai súlyos gazdasági viszo­
nyokra való tekintettel igen olcsóra vannak 
szabva. Nem tagoknak 1 pengő 20 fillér, ta 
Koknak 60 fillér, diákjegy 30 fillér.
C* v *1* °I* *j* -t* •*• *1* -I* »I* -jc -e ►*, ♦*.

Ifjú Horthy Miklós csütörtökön 
délben teljesen egészségesen 
elhagyta a Fasor Szanatóriumot
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Az egységespárt szélső jobboldala
megfelebbezi a közgyűlés megalakítását

A szavazás és az eredmény kihirdetése 
a íelebbezők szerint törvényellenes volt
U(lvnl(‘Vijf‘ll l'lphrnr'/in . it-. i. . •■ udvalevően Debrecen város törvényhatósági 

bizottsága c hó 18-án tartotta meg alakuló 
közgyűlését, amelynek legjelentősebb tárgyi 
volt a kisgyiiléstiek megalakítása, illetve a kis- 
K>’illés tagjainak megválasztása, fiz azért ilyen 
jelentős, mert hiszen a kisgyiilés az 1929, évi 
XXX. törvénycikk szerint a törvényhatósági 
bizottságnak legfontosabb szerve s körülbelül 
azt a hatáskört fogja betölteni, amelyet eddig 
a városi tanács töltött be. Az alakuló közgyű­
lésen a kisgyiilés tagjait úgy választották meg, 
hogy külön szavaztak a rendes és külön a pót­
tagokra, nem pedig egységesen az összes je­
löltekre. A választás eredményét úgy is hir­
dették ki: külön a rendes és külön a pótta­
gokra vonatkozóan.

Az egységes párt szélső jobboldala ezt hír 
szerint sérelmesnek és a törvény rendelkezé­
seivel ellentétben állónak találja és ezért ér­

tesülésünk szerint a választást megfelebbezi 
és a választásnak formai okokból való me 
semmisítését, vagy pedig azt kéri, hogy 
eredményt a törvény értelmében állapítsák in g 
es hirdessék ki, vagyis ne külön a rendes é- 
ií ül cm a póttagokra leadott szavazatok alapjai 
állapítsák meg az eredményt, hanem úgy, hogy 
a legtöbb szavazatot nyert tizenkét tag ren­
des, az ennél kevesebbet nyert jelöllek pétiig 
póttagok legyenek akármelyik jelölésnél - 
9kát a rendes, akár a póttag jelölésnél nyer­
ték e szavazatokat,

A íelebbezés, — amennyiben azt beadják, 
igen érdekes problémát vet föl, amelynek meg­
oldása sürgős és fontos, mert hiszen a ltis- 
gy ülésnek a tisztlijitás és az előirt formaságok 
megtörténte után meg kell kezdenie működé­
sét.

A rejtélyes düsseldorfi tőmeggyílkos két 
névtelen levélben írta meg egyik áldo­

zata anyjának gyermeke borzalmas
halálát

A szerencsétlen asszony a levelek hatása alatt 
öngyilkosságot kísérelt meg

Budapest, november 21. Ifjú Horthy Miklós 
lovasbalesete móg élénken él a közönség em­
lékezetében. A kormányzó fia, akinek sorsát 
betegsége alatt az egész ország figyelme ki­
sérte, hosszt! betek gondos ápolása után tel­
jesen visszanyerte egészségét. A majdnem tra­
gikusan végződött bukás utókövetkezményét 
teljesen kiheverte ifjú Horthy Miklós, már né­
hány napja sétálgatni kezdett és visszatért 
szokott napirendjéhez. Kezelőorvosa, Ádám 
professzor, ma újra megvizsgálta és a vizs­
gálat eredményeként megengedte, hogy ci­
ha gv ja a szanatóriumot. A kormányzó fia 
most már teljesen egészséges, de minden­
esetre még házikezelésre és utóknrára van 
szüksége.
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Nagy Endre Debrecenben
Az Ady-Tátsaság november 30-1 irodalmi 

estjének egyik Icgvonzób programpontja Nagy 
Endrének, az országszerte ismert, kitűnő író­
nak és páratlan népszerűségi! Conferencier-nak; 
az előadása lesz egy sokat vitatott, izgalmas 
témáról, nevezetesen Ady Hmlre vdrldllásdrdl. 
Hogy' Nagy Endre milyen választ fog adni a 
témában jelzett problémára, azl egyelifre senki 
sem tudja, annyi azonban bizonyos, hogy az 
Ady-Társnság estéit látogató előkelő publikum­
nak ezúttal egy szikrázóan szellemes, magas- 
szintű és érdekes előadást lesz módjában meg­
hallgatni.

Az Ady-est részletes műsorát legközelebb 
ismertetjük.

Düsseldorfi november 21. 
A tömeggyilkos egyik áldozatának, az ötéves 

Albumaim Oertrudnak nevelőanyja, Wiese 
asszony, aki az. Ackerstrassén lakik, kedden 
és szerdán egy-cgy levelet kapott a kisleány 
gyilkosától, A második levél tartalma

olyat! borzalmas hatással volt az asz- 
szonyra, hogy ma éjszaka öngyilkosságot 

kísérelt meg,

A tőmeggyílkos a legbrutálisabb részletes­
séggel megírta az öreg asszonynak, hogy mi­
képpen végzjetl a szerencsétlen teremtéssel 
a Haniel-gyár falának tövében. Az első levél 
versben van Írva és ömlengő frázisokkal 
mondja el, hogyan ébredt fel a gyilkos le­
küzdhetetlen vágya a kislány iráni,

hogy csalta ki az iiccára, hogy vitte el a 
Haniel-gyárhoz, a verses rész után pedig 
párbeszédben Írja le a kettőjük között 
' , végbement jelenetet.

Meg van írva a levélben az elkeseredett küz­
delem, a kisleány kétségbeesetten védeke­
zett.

I eo

Míg a testébe hatolt az első késszurás, az 
áldozat jajveszékelt.

A második levél tartalma még ennél is meg­
döbbentőbb.

A gyilkos leírja, hogy milyen mérhetet­
len szerelmet érzett a kisleány iránt és 
hogy most is mennyire szerelmes belé.

A levél olvasása úgy hatott a szegény nevelő­
in].'ára, hogy bezárkózott szobájába, kinyitotta 
a gázcsapot és várta a halált.

A szomszédok átható gázszagot éreztek a 
lakásból kiszivárogni, értesítették a rendőr­
séget. mire felfeszitették az ajtót és 

ott találták eszméletlenül a szerencsétlen 
Wlesenét.

Az élcsztési kísérlet vrcdcménnyel járt é- 
noha az asszony állapota súlyos, van remény 
megmenthetik az életnek.

A két névtelen levelet a rendőrség le- 
ioglalta és Írásszakértőknek adta át tanul­

mányozás céljából,
Abban bíznak, hogy a két levél uj nyomot ad 
a rendőrség kezére.
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A Nyugati uccán csárdást táncolt 
egy napszámos a haragosa hasán, 

aki sérüléseibe belehalt
A debreceni rendőrség megdöbbentő ügyben 

indította meg a nyomozást é< kérte az ország 
kapitányságait, hogy legyenek segítségére a 
nyomozásban. Keresnek egy debreceni nap­
számost. aki

a haragosa basán csárdást táncolt a Nyu­
gati uccán és annak olyan súlyos sérülé­
seket okozott, hogy sérüléseibe a debre­

ceni klinikán belehalt.
A megdöbbentő eset részletei a követke­

zők: A volt Holb-féle Nyugati uccai vendég­

lőben több napszámos mulatozott, köztük 
Nagy Gábor és Pereké Sándor Téglave­
tőben lakó napszámos. Eleinte csendesen itták 
a bort, de amikor a szesz már kezdett a fe­
jükbe szállni, Pereké nagyon haragos lett és 
azt kiabálta, hogy Nagy köszönje meg, hogy 
egy levegőt szívhat vele a korcsmában. 
Nagy, aki nem volt olyan vidám hangulatban, 
visszautasította a kötekedóst és garázda ré­
szegnek nevezte Perekét, aki poharát a fal- 
hoz vágva hangoztatta, hogy teljesen józan

Árnyékoltrácsü cső
Meredekség ------ 1 2 ma/Voll
IxrosilCsit tényező — — _ 150
liclsö ellenállás - — — — 130000 ohm

orion izzólAmpagyár.
Kérje a helybeli rádiókcreskedöjénél.

és a sértésért elégtételt vesz magának. Rá- 
toliam Nagyra, és rövid dulakodás után a 
Kt engebb ellenfelet kidobta az ajtón a vett- 
dcKlö elé. Nagy rázuhant a járdára és clká­
bult az. ütéstől, amely a fejét érte.

A magával tehetetlen emberre rávetette 
magát a felbőszült részeg és boxerévc! 
hatalmas ütéseket mért a nyöszörgő Nagy 

Gáborra-
A korcsma többi vendégei megsajnálták a föl­
dön fetrengő Nagyot, ki akarták szabadítani 
Pereké keze alól, de nem mertek közelébe 
menni, mert leütéssel fenyegette őket. A 
megvadult napszámos látva, hogy nem merik 
bántani, még jobban vérszemet kapott és

ráugorva áldozata hasára, csárdást tán­
con rajta s egyre azt kiabálta: — Kita­

posom a lelkedet te gyalázatos! Még én va­
gyok egy részeg!

A nagy lármára, scgélykiáltásokra előkerült 
a rendőrőrszem, aki véget vetett a bestiális 
jelenetnek, igazoltatta Perekét és intézkedett, 
hogy a fájdalmában ordítozó Nagy Gábort a 
mentők a sebészeti klinikára szállítsák. A 
késő éjszakai órákban helyezték el a kiini- 
k.iii Nagy Gábort és azonnal ápolás alá vet­
lek, mivel sérüléseit nagyon súlyosaknak ta­
lálták. Az orvosok mindent elkövettek, hogy 
megmentsék az életnek a napszámost, de a 
leje és a belső részei olyan súlyos sérülése­
ket szenvedtek, hogy azokba belehalt.

Perekó, aki szabadiában maradt, megtudta 
Nagy halálát és megrémülve a következmé­
nyektől, kerékpáron megszökött a városból.
A rendőrség elrendelte országos körözését. 
Szeméiyleirása a következő: Kellete hajú, iz­
mos tcstii, kerek arcú, 185 cm magas, ragyás 
arcú, szürke puha kalapot, fekete lábszár­
védőt viselt á szökésekor.

A legnagyobb érdeklődés nyil­
vánul meg minden oldalról a IX. 
Cserkészkerület szombati és va - 
sárnapi Jamboree beszámolója 

iránt
Megírtuk már azt a nagyarányú beszámo­

lói. melyet november 23. és 24-én, szombaton 
cs vasárnap (art a IX. cscrkészkeríllet. Minden 
oldalról a legnagyobb érdeklődés mutatkozik, 
mert minden debreceni ember meg akarja látni, 
hogy cz.cn kis országnak fiai milyen munkát 
végeztek a távoli országban és hogy miiven 
diadalmasan emelkedett ki a magyar lobogó 
a többi nemzetek előtte meghajtott zászlói 
közül.

London V- á:n masíroznak cserkészeink. 
Zenekaruk a Rá'-tezl indulót látszotta és a hi­
deg angol nép lelkét feltüzelte az. tapsolva vo­
nultak a csapatok után és nem teltek be a 
■zép magyar indulók hallgatásával.

Sok barátot szereztek a magyaroknak. Sok 
angol embert világosítottak fel arra vonatko­
zólag, hogy hol Van Magyarország,

Ezek ,i fiuk jönnek most hozzánk és most 
újra el fog vonulni szemeink előtt az angliai 
dicsőség és népszerűség,

Mindenki, akit csak érdekel a magyar jövő, 
a magyar ifjúság, okvetlen eljöjjön.

A beszámolót kétszer tartjuk meg. Szomba­
ton délután fél 7 órai kezdettel és vasárnap 
délelőtt II órai kezdettel; mindkétszer a Tiszti 
Moziban (Péterfia uccai dandárparancsnokság).
Mivel azt akarjuk, hogy a filmet mindenki 
megnézhesse, belépődíj nincs. Belépésre jogo­
sból miisor ára 1 pengő, mely előre váltható 
Csátln könyvkereskedésében és az előadás 
előtt a pénztárnál.
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Ncvaisscrck, manikűr és 
fósükazelták, retikülők, 
pénztárcák mono ram mai

5» m ♦> w ♦> <■» ♦> • • ♦> •• «$♦

Névnapi ajándékok
•{••{••{••{••{•«{••{••{••{•a »5* •

Szombaton jön Hubay Jenő 
Debrecenbe

Feuermann böröndösnél, Piac u.
26-28 (Gambrinus passage)

Dr. Hubay Jenő felsőházi tag, a Főiskola 
igazgatója, a világhírű zeneszerző es hegedű­
művész szombaton délben érkezik Debrecenbe, 
hogy vasárnap eldirigálja a debreceni zene- 
űnnepen az egyesitett debreceni orkesztereket. 
Dr. Hubay Jenőt, a magyar zene örök büszke­
ségét azzal a szeretettel fogadja Debrecen vá­
ros közönsége, amely a nagy magyar emberek­
nek kijár. Szombat délben az állomáson dr. 
V á s á r y István polgármester üdvözli Debre­
cen város díszpolgárát, B a 1 á s Károly üzlet- 
igazgató a MÁV zenekar, P. Nagy Zoltán a 
városi zeneiskola nevében köszöntik. A város 
fogatán a Bikában fentartott lakosztályába 
hajtat dr. Hubay Jenő, aki délután próbát tart 
a zenekarral. Este dr. M a g o s s György, a 
városok szövetsége elnöke látja vendégül dr. 
Hubay Jenőt, akihez régi barátság fűzi. Vasár­
nap délelőtt lesz a nyilvános főpróba, melyre
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az összes jegyeket a helybeli iskolák között 
osztotta szét a Zenekedvelők Köre, második 
népszerű zenei előadásnak.

Vasárnap délben dr. Vásáry István polgár- 
mester látja vendégül az illusztris vendégeket. 
Délután 5 órakor kezdődik a zenei ünnep ; 
Bika dísztermében. A rádió mérnökei már fel 
állították a szükséges készülékeket, a hang 
erősítő mikrofonokat, a Távirati iroda egyik 
kiküldöttje fogja az egyes számokat magyarul, 
németül és franciául bekonferálni. A mintegy 
másfél óráig tartó hangverseny után Hubay 
Jenő dr. megtekinti fia, Hubay Andor város­
házi gyűjteményes kiállítását.

Este az összes szereplők, a város vezetősége.
Zenekedvelők Köre vezetőségi tagjai társas­

vacsorát rendeznek dr. Hubay Jenő tiszteletére
a Bikában.

128.000 pengő felesleggel zárult a Kollégium 
zárszámadása, de jövőre 100.000 pengd hiány lesz

A tiszántúli ref. egyházkerület őszi közgyü 
lése ma folytatta a tárgyalásokat s reggel 9 
órakor a kollégiumi, majd az iskolai ügyeket 
vette tárgyalás alá.

B i r t h a István előadó bemutatta a gazda 
sági hivatal jelentését arról, hogy április óta 
1255 pengőnyi adomány érkezett a kollégium 
céljaira. Az egyházkerületi közgyűlés a jelen­
tést tudomásul vette és az adományozóknak 
köszönetét mondott.

Tanar választás a tanítóképzőben
A haszonbérleti ügyek letárgyalása után át­

tértek annak a tanszéknek a betöltésére, amely 
a tanitóképzőintézetben dr. Ecsedy István 
egyetemi magántanárnak a Déri-muzeum igaz­
gatójává választása folytán üresedett meg. A 
földrajz-történelem szakos állásra három pá­
lyázó akadt: Bartók Jenő Miklós magyar-tör­
ténelem, dr. Tassy Ferenc földrajz-történelem, 
Varga Gábor földrajz-történelem-szakos ta­
nárok. A Kollégium igazgatótanácsa dr. Tassy 
Ferencet és Bartók Jenőt első helyen, Varga 
Gábort pedig második helyen jelölte. A tanár­
választó bizottság tagjaivá a közgyűlés F. 
Varga Lajos, Siposs József, Kovács Lajos, 
Porzsolt István, dr. Sz. Kun Béla, dr. Dóczi 
Imre, Kulin Imre. Mikecz István s a debreceni 
egyház kiküldötteiből, összesen 16 tagból ál­
lott.

Baltazár Dezső dr. elnök most felfüggesz­
tette a tárgyalást, hogy a tanárválasztás meg­
ejthető legyen, majd a választás eredményét 
hirdette ki. Eszerint a bizottság 14 szavazattal 
— a dr. Tassyra esett 2 szavazat ellenében — 
Bartók Jenő Miklóst választotta meg tanárrá.

Bartók Jenő Miklós tette le ezután az es­
küt, majd Baltazár püspök üdvözlő szavaira 
meghatottan köszönte meg az egyházkerület 
bizalmát.

Tudomásul vette az egyházkerületi közgyű­
lés, hogy az egyház tulajdonát képező Fü 
veszkert ucca 18. számú házat renoválták s 
az ott levő egy lakásból 2 darab kétszobás la 
kást csinált. Ezeket összesen 3060 pengő évi 
bérért ki is adták. A renoválási munka 6276 
pengőbe került.

A 800,000 pengős valorizációs per 
Az egyházkerület és a kincstár között folyt 

800,000 pengős valorizációs perre vonatkozóan 
tudomásulvette az egyházkerületi közgyűlés, 
hogy a pert szünetelőbe tették, mert a kul­
tuszminisztérium és az egyházkerület között 
megegyezés történt. Eszerint a kultuszminisz­
térium lemond követeléséről, az egyházkerület 
viszont lemond az egyetemtől követelhető ház- 
berérol. Amennyiben az egyetem kiköltözik a 
Kollégiumból, kilátásba helyezte a kultuszmi­
niszter, hogy a hittudományi kar két tanszé­
kének egyházkerületi hozzájárulását mérsé­
keli. Baltazár püspök bejelentését, hogy a 
szerződés megkötésére már kultuszminiszteri 
intézkedés is történt, örömmel vette tudomá- 
sül a közgyűlés.

128.000 pengő felesleg „ Kollégium zár-
számadásában

A Kollégium zárszámadását Birtha István 
«peres terjesztette elő. Eszerint az egész jö-
7 5 öaTJ 873'447'88 Pcn*°' =S«z kiadás 
745.081.64 pengő. A felesleg tehát 128,366.24
r, v y mmd0SSZC **y alapnál mutatko-

>7.5.95 p°^r‘ alaPOk PénZtárÍnal

Dr. Tóth Lajos egyetemi professzor szólalt 
fel a tárgyhoz, elmondva, hogy a mostani zár­
számadás képe nagyon kedvező. Nem szabad 
azonban elfelejteni, hogy a mostani, kedvező 
mérleg a tiszadadai birtok bérhátraléka leg­
nagyobb része befizetésének az eredménye.

A jövő év költségvetése azonban már 
100,000 pengő deficitet mutat majd, 

ami oly horribilis összeg, hogy mélységes ag­
godalommal tölti el mindazokat, akik a Kollé­
giumot nemcsak a református egyház, hanem 
a magyar nemzet féltett kincsének tekintik. Az 
orvoslásnak két módja van: a szükségletek 
csökkentése, a jövedelmek emelése. Mind a két 
részben nehéz állást foglalni s különös nehéz­
ségekbe ütközik a jövedelmek fokozatos gya­
rapítása a mai, nehéz gazdasági helyzetben. 
Mindenesetre szükséges lenne elsősorban az, 
hogy a Kollégium pénzét pénzintézet kezelje. 
Így a pénz befizetése és felhasználása közötti 
időre kamatveszteség nem esnék. Helyes lenne 
egyébként ennek a rendszernek a bevezetése 
az egyházkerülettől egészen az egyes egyhá­
zakig. Helyes lenne az önbiztositás bevezetése 
tűz, jég, betörés esetére is. Tűz és betörés el­
len meglehetős biztonságban van a Kollégium 
vagyona s más egyházkerületek már bebizonyí­
tották, hogy az önbiztositás rendszere hasz­
nos. Az ingatlan jövedelmet fokozni kell az­
zal, hogy a Kollégiumnak az eddigi zsinati tör­
vények adta szabadságnál nagyobbat adunk a 
birtokkezelés körül. Konkrét javaslatra most 
nincsen szükség.

A közgyűlés a zárszámadást tudomásulvette 
s a legnagyobb helyesléssel fogadta az alapos 
hozzászólást.

A legáció
A református kollégiumok régi, kedves szo­

kása s nagy vallási és kulturális jelentőségű 
intézményé a legáció. A három nagy ünnepen 
teológusok s más diákok raja széled szét szá­
zadok óta a Kollégiumból s viszi az igét a fa­
lus. templomokba. A legáció körül az utóbbi 
időkben baj van. Van egy specifikálás megje- 
olesu rendszer, amely szerint a kisebb évfo­

lyamú diák is megkaphatja a legnagyobb jőve-

Gusztáv elnöklő h. íogondnok megszakította 
s a tárgyalás folytatását délután 3 órára 
tűzte ki. Délután az egyházkerületi gyűlés tár­
gyalás alá vette dr. Erdős Károly lelkészképző 
intézeti igazgatójának lemondását. Dr. Erdős 
Károly, miután a kormányzó egyetemi tanárrá 
nevezte ki, lemondott a lelkészképzőintézet 
igazgatói tisztéről. A közgyűlés egyhangúan 
állapította meg. hogy lelkészképzőintézeti 
igazgatói működése alatt dr. Erdős Károly 
rendkívüli érdemeket szerzett a református 
lelkészképző terén.

Kisebb ügyeket tárgyalt még le a közgyűlés, 
amelyet dr. Baltazár Dezső püspök áhitatos 
imával rekesztett be.

delmii legációkat is, ha valamilyen személyes 
összeköttetés folytán ötét kívánja legátusnak 
az illető egyház. Főleg ez kényszeritette az 
egyházkerületet arra, hogy mai közgyűlése elé 
egy szabályrendeletet terjesszen a legációról.
Hosszú tárgyalás után több módosítással fo­
gadta el a közgyűlés a szabályrendeletet, 
amely szerint ezután a tiszántúli egyházkerület 
gyülekezeteibe csak a debreceni Kollégium 
küldhet legátust, a specifikálás tilos.

Fel 2 órakor a közgyűlést Szomjas
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A cseh egyetemeken a botrányok zsidó­
üldözéssel kezdődtek és most már 

magyarüldözéssel folytatódnak
száját,Aki magyar szóra meri kinyitni a 

annak ki kell verni a fogát“
A tüntető gyűlés fél 1 órakor ért véget diák- 
nóták éneklésével.

Prága, november 21. A Vencel téren ma 
ismét zajos jelenetek játszódtak le, amely al­
kalommal a rendőrség gumibotját használta. 
A diákok a numerus clausust éltették és han­
gosan pfujolták a rendőrséget. A rendőrök 16 
tüntető diákot előállítottak. A kivonult mun-

Pozsony, november 21. Az egyetemi za­
vargások, amelyek tegnap kezdődtek, ma foly 
tatódtak és

lényegesen nagyobb méreteket öltöttek.

Az orvosi fakultáson F’raukenberger tanár ma 
reggel kilenc órakor kezdte meg előadását, 
amelyen néhány zsidó hallgató is megjelent. 
A professzor alig kezdett beszélni, amikor a 
teremben az egyik diák elkiáltotta magát:

Zsidókat nem törünk magunk között!

A teremben nagy kavarodás támadt, a diá­
kok a zsidó hallgatóknak estek,

kiráncigálták őket a folyosókra és onnan 
a lépcsőkön át kitaszították az uccára.

Délelőtt tiz órakor a Káptalan uccai egyetemi 
épületben az orvosi, filozófiai és jogi fakultás­
nak mintegy 700 tagja tartott tüntető gyűlést, 
amelyen jelen volt Milota Albert dr. szenátor­
dékán és több tanár. A szónokok azt köve­
telték, hogy

vezessék be azonnal a numerus clausust

és a zsidókat ezentúl az összes egyetemi hall­
gatók számához arányitva csak 10%-ban ve­
gyék fel az egyetemre. Belépés előtt minden 
diáknak vizsgát kelljen tennie az államnyelv- 
bői, hacsak nem szlovák iskolában érettségi­
zett. Ezenkívül követelik, hogy

a magyar nyelvet az egyetemről még mint 
társalgási nyelvet is tiltsák ki,

mert minden magyar szót provokálásnak 
hintenek. A gyűlés résztvevőinek egyrésze 
landó orditozások,

zsidók és magyarok 
vármegyeház épülete

zidása közben 
üé vonult.

Itt Drobny országos elnökhöz deputációt kül­
döttek. A bizottság memorandumot nyújtott 
át az országos elnöknek, amelyben azokat a 
követeléseket adták elő. amelyeket a gyűlésen 
hangoztattak.

A tüntető menet ezután tovább folytatta út­
ját a Duna uccában. Itt újabb izgató beszé­
dek hangzottak el és állandó közbekiáltások 
kisérték a beszédeket:

Szlovenszkó a szlovákoké és Palesztina 
a zsidóké! Nem tűrünk magyar szót a 
szlovák egyetemen! Aki magyar szóra 
meri kinyitni a száját, annak ki kell verni 

a fogát!

kásság segédkezett a rendőrségnek a tüntetők 
szétoszlatásában.
»> • •> • ♦> • •> • *> «» ♦> • ete «e

Juhász Nagy Sándor nem fogadja 
el a kisgyülési tagságot

Debrecen város közgyűlése legutóbbi alaku­
lásakor a kisgyülés tagjává megválasztotta dr. 
Juhász Nagy Sándort is, aki azonban a válasz­
tást nem hajlandó elfogadni és e tárgyban a 
következő levelet intézte a közgyűléshez:

Tisztelt Közgyűlés!
Debrecen város törvényhatósági bizott­

sági közgyűlése engemet az uj törvény 
által létesített úgynevezett kisgyülés tag­
jává választott meg. Amidőn megköszö­
nöm a személyem iránt megnyilvánult jó­
indulatot és bizalmat, egyben van szeren­
csém bejelenteni, hogy a kisgyülés tag­
jává történt megválasztatásomat nem fo­
gadom el. Kérem, hogy e bejelentésemet 
tudomásul venni méltóztassék.

Tisztelettel:
Dr. Juhász Nagy Sándor 

törvényhatósági bizottsági tag.
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3 h'rVn°,f£*h'?tS 0,OS’Já"Í3' közül
ban 18 darab husmergezesben elpusztult. a napok-

PÉNTEK, november 22.
Budapest. 9.15: Eugen Stepat orosz balalaj- 

ka zenekarának hangversenye 
9.30: Hirek.

A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vizái 

lasjelentes magyarul és németül.
, -12:. De'1 harangszó az Egyetemi templom- 
hol, ídojarasjelentés.
hangversenye ^anCS* cigányzenekarának 

12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.

• / : .?ontos időjelzés, időjárás- és vízállás 
jelentes.

2.30: Hirek, élelmiszerárak.
? * Fi*Cl arak árfolyamhirek.
3.45 : r ulton-rendszerü képátvitel.
4.20: Thury Mária mesél a gyermekeknek.

. ,-\5; Pontos »dójelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés.

5.10: Vezéry Ödön visszaemlékezései. (Aki 
meg nem latta Petőfit, Bem apót és Petőfi 
Zoltánt.) Felolvassa: vitéz Garamszeghy 
Sándor, a Nemzeti Színház tagja, 
senye ^ C^S° ®u^aPest' Citerakör hangver-

6.50: Francia nyelvoktatás.
7.25: Németnyelvű előadás.
®'15: A xv.ars°Í filharmóniai Társaság hang 

ve senye Varsóból. Közreműködik: Földessy 
Arnold gordonkaművész. Vezényel: Zsolt 
Nándor karnagy.
M!?A3°MP0ntOSTÍdöjel3rés’ időjárás, hirek.

M,1gyan Imre és cigányzenekara hang 
versenye a Hungaria-szállóból.

Külföld.
z 15.30: G. 16.30: Hg. 20: Dalest.

Opera. 
19.30: Kz. 21: Z.

Becs. 11
22: Jb.

Berlin. 14: G. 18: Kz. 20 
Daventry. 16: Hg. 17- Tz 

22.15: Z.
Frankfurt. 19.30: Hg. 20: Közv.

2?//Iz’kUrf' -í,6',15: Da!°k- 17.55: Z. 20: Hg. 
22: Kabaré. 23.10: Tz.

Kassa. 12.05: Kz. 17.10: Hg. 17.35: Dalok.
Herns'- Tz30' Kz’ 19'45: Hg 21: Zó 23.05:

Milano. 17: Hg. 20.30: Hg

21: Zg22Tsl Kz2' ‘6'3°: Z 19 05: Kz 20: Z.
Äojlf G' 1215: Z G. 16.30:
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Snowden, az angol pénzügyminiszter.

Görömbey Péter előadása 
a i emplomegyesületben

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesiileté- 
nek vallásos szakosztálya pénteken este 6 óra­
kor a Kollégium dísztermében előadóestet tart. 
A vallásos ünnepély előadója Görömbey Péter 
nagykáliói lelkész, akit a debreceni gyülekezet 
már megismert és megszeretett, mint vallásos 
előadót. Az előadás után Kallós Irma urleány 
szaval melodrámát. Belépődíj az előadóestre 
nincs.

500 dollár volt a legszebb nő ára 
az amerikai leánykereskedőknél

N e w y o r k, november 21. Az amerikai 
rendőrségnek az utóbbi időben nemcsak az 
alkoholcsempészek, hanem a nőcsempészek is 
komoly gondot okoznak. Ijesztő mértékben 
,,virágzik" mostanában a leánykereskedelem az 
Egyesült Államokban.

A leánykereskedelem központja Newyork. 
Az ügynökök itt vásárolják be az árut és in­
nét szállítják a kisebb amerikai városokba. A 
napokban elfogtak egy Albert Lucks nevű em­
bert, aki vezére volt a leánykereskedelmi 
trösztnek. Ez az ember szenzációs vallomást 
tett, de még szenzációsabb volt az az üzleti 
könyv, amit a lakásán lefoglaltak. A könyvben 
a detektívek j*

megtalálták 200 eladott lány pontos listá­
ját

és részletes ismertetését. Megtudták belőle 
például, hogy Mary Schroeder 18 éves. szőke, 
160 cm. magas newyorki lányt 340 dollárért 
adták el Philadelphiába. Kiderült a könyvek­
ből az is, hogy

a legdrágább nő ára 500 dollár.
Négy ilyen ,.500 dolláros" lányt adtak el vi­
dékre. Ezek a lányok 16 évesek voltak és ál­
lítólag valamennyien a legtökéletesebb szép­
ségek. Huszonöt éven felüli nők árfolyama lé­
nyegesen olcsóbb: már 150 dollárért is ..árusi- 
totta" őket Alfréd Lucks.

A leánykereskedő tröszt vezére tagadja, 
hogy erőszakkal vitte volna a lányokat vidékre.

Valamennyien szívesen vállalkoztak arra, 
hogy vidéki mulatóhelyekre szerződnek 
mondotta kihallgatása során. Rendszerint ; 

szegény bevándorlóit családból származ-

Nevvyorkban nem volt munkájuk s örültek, 
hogy mi gondtalan életet biztosítottunk szá­
mukra.

Ennek a vallomásnak azonban ellent mond 
az a tény, hogy Lucksék a lányokat

speciálisan berendezett automobilokon 
szállították vidékre.

A szállítások éjjel történtek és az automobi­
lok erősen ki voltak párnázva. Az ablakok fö­
lött elszakíthatatlan börfiiggönyök voltak.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ♦> ♦!«
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Figyelj ide!
Rheumas fájdalmai 
dal enyhilik az 
Aspirin tabletták. De 
ügyelj, hogy valódi 
Aspirin legyen; min­
den tablettán olvas­
ható a Bayer-név. 
Más fájdalmaknál 
szintén gondolj az 
Aspirinra. —

Bt-^re Albert és Torma Imre bandáját 
ártalmatlanná tette a rendőrség

Kézre kerültek a kassza Kiíró handa szökés­
ben levő tagjai is

Részletesen beszámoltunk arról, hogy az al­
földi városokban, Debrecenben is kasszafurást 
követtek el és a debreceni rendőrség alapos 
nyomozása kideritette, hogy a veszedelmes 
kasszafurásokat Torma Imre és Begre 
Albert bandája követi el. A két vezérnek nyo­
mát megtalálták a detektívek. Begrét sikerült 
kézrekeriteni és beszállítani a debreceni rend­
őrségre, ahol a Székely Mihály csoport tel­
jes részletességgel megállapította Begre biin- 
listáját. Torma Imrét nem tudták kihallgatásra 
állítani. Az elszánt betörő az egyik nyíregy­
házi uccán revolverharcba bocsátkozott az el­

fogására siető detektivekkel és rendőrökkel. 
Az ő golyói célt tévesztettek, de a rendörök 
lövései halálos sebeket ejtettek rajta.

A banda tagjai a vezérek ártalmatlanná té­
tele után menekültek, de sorsukat nem ke­
rülhették ki, a rendőrség elfogta őket és most 
a hajdúnánási kapitányságon folyik a kihallga­
tásuk. A kézrekeriiltek nevei a következők: 
Begre Béla — testvére a csobaji gyilkosság 
miatt elitéit Begre Albertnek, aki a fegyház- 
ból történt szökése után társult Tormával a 
kasszafurásokhoz , Szuhai Imre és S z u - 
h a i Pál.

Detektivnek adta ki magát egy részeg 
napszámos és a Teleki uccán igazoltatta

embereketaz
Kellemetlen s botrányos ieleiujeknck volt 

előidézője csütörtökön délelőtt a Teleki uccán 
egy magas termetű férfi, aki útját állta a mun­
kájukra siető embereknek és erélyes hangon 
követelte, hogy igazolják magukat. Az ellen­
kezni akarókat megfenyegette, hogy bekíséri 
őket a rendőrség fogdájába, mivel ő detektív 
és a maga! igazolni nem tudó gyanús eleme­
ket köteles előállítani, hogy részletesen kihall­
gassák arra vonatkozólag, hogy mit csinálnak 
a városban.

1 öbbcn, nagy bosszankodással ugyan, de 
igazolták magukat és sietve hagyták el a dur­
va hanga, hencegő „igazoltatót“. Két munkás, 
1‘iga László és Várkonyi József nem tiszták 
meg olyan könnyen az igazoltatást, mint a, 
többiek. Nem volt megfelelő igazolványuk és 
mivel munkát keresni csak csütörtökön reggel 
érkeztek a városba, a lakásuk elmét sem tud­
ták megmondani. Ez nagyon gyanúsnak tűnt 
fel az őket igazoltató férfi efőtt és nagy han­

gon reájuk parancsolt, hogy' engedelmesén kö­
vessék a rendőrségre, „zökést ne kíséreljenek 
meg, mert szigorú és kegyetlen lesz a meg­
torlás. A két munkás egy ideig csak hangoz­
tatta, hogy nem csináltak semmi törvénybe 
ütköző dolgot és nem lehet jogos a bekiséré- 
siik. de mikor látták, hogy nem használ a szó, 
félrelökve az útjukat állót, el akartak távozni. 
A „detektív" nem engedte őket, dulakodás tá­
madt, előjött a rendőr is rendet csinálni és 
mivel ismeretlennek tűnt tel előtte a „detektív“ 
arca, először öt igazoltatta. Iákkor aztán ki­
derült a turpisság. Az igazoltató Biró Dezső 
Olajtitő 5. szám alatt lakó napszámos. Alapo­
san terészegedett és detektivnek adta ki ma­
gát. csinálta a sorozatos botrányt _ mint 
mondta — szórakozásból.

A rendőr Biró Dezsőt bekísérte a rendőrség 
központi ügyeletére, ahol részletesen kihall­
gatták és megindították az eljárást az ambi­
ciózus áldetektiv ellen.

A Czutrín-bünper vádlottjai 
Czutrin kivételével állandóan 
ártatlanságukat hangoztatják
A fiktiv szülniük ügyére igyekezett esü- 

törtökön fényt vetni a bíróság
Czutrin Andor és társai bűnügyében meg­

indult főtárgyalás negyedik napján elsőnek 
Kulcsár Ferenc bankaltisztet hallgatta ki a bí­
róság. Kulcsár előadta, hogy tudomása szerint 
Kulai címére küldtek pénzeslevelet vasutasok 
utján. A következő megidézett tanú, Engel 
Imre, nem jelent meg a tárgyaláson. A biróság 
200 pengő bírságra Ítélte és elrendelte elöveze 
lését.

A tanúkihallgatások után a biróság tárgyalni 
kezdte azt a vádpontot, melyben azzal vádol­
ják Czutrint és társait, hogy Sonncnwirth Si­
mon Nagyvárad folyószámlán 1928 januárjá­
ban 60.000 pengőt Írtak jóvá befizetés címén, 
holott ilyen befizetés a pénztárba nem történt. 
Ugyanezen a számlán hasonló módon 4143 
pengőt Írtak jóvá.

Gerő László a vádra kijelenti, hogy nem 
érzi magát bűnösnek, nincs tudomása a fiktiv

fl» <3> v 6® »2» cs> v <6» ♦♦♦ tiö v V <Sfc

tételekről. Friedlaender Mór és Kulai sem 
tudnak a visszaélésekről. Czutrin beismeri bű­
nösségét és elmondta, hogy Sonncnwirth sze­
gény ember és rendes utón nem nyert volna 
60.000 pengős hitelkeretet. Hamis könyvelés 
történt és a pénzeket Gerő és Friedlaender 
sikkasztották el. Ebből a pénzből 6000 pengőt 
ö adott át személyesen Friedlaendernek. A ha­
mis könyvelésre Gerőtöl kapott utasítást. A 
Kosa László néven nyitott fiktiv számlára 
5000 pengőt vettek fel tavaly februárban és a 
bizonylatra a vád szerint Gerő utasítására irta 
Czutrin a Kosa László nevet.

Gerö ezzel a váddal szemben is ártatlansá­
gát hangoztatja, úgyszintén Friedlaender és 
Kulai. Czutrin beismerésben van és előadja, 
hogy Kalmár István tisztviselő irta a bizony­
latokra minden esetben a Kosa László nevet. 
A pénzek Gerő kezébe kerültek és erről tud-
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Óriási esőzések és viharok voltak Angliában a déli Walesben ,ahol az utakat elborította a
víztömeg.

Kizárólag
hölgyeknek!

7 iszlelettel értesitjilk ti m. t. vevőinket, 
hogy kézimunka es fiizó üzletünket saját 
házunkba, .Miklós a. á. szám alá helyeztük 
üt (Goldstein Kamiin céggel együtt), ahol 
módiinkban van az összes kézimunka cik­
keket nagy választékban rendkívül olcsó 
árban forgalomba hozni.

További szives támogatásukat kérve 
vagyunk

kiváló tisztelettel
llOkl li R T T.STV TRHK

„Hívséé" kézimunka üzlet.

tak Kulai és Friedlaender Mór is. Szembesí­
téskor Geroék vallomásukat fentartják Czut­
rin vallomásával szemben.

Kalmár István tanú az elnök kérdésére elő­
adja, hogy ő állított ki Kosa névre bizonyla­
tokat, de Czutrin utasítására.

Kiss Imre névre nyitott fiktiv számláról 
Gerőék kijelentik, hogy nem érzik magukat 
bűnösnek. Czutrin ezzel a számlával kapcsolat­
ban beismeri, hogy bűnös és azt hangoztatja, 
hogy Gerőéknek is tudomása volt a koholt 
számláról. Kiss Imre névet: Gerö határidős üz­
leteket csinált és körülbelül 6000 pengőt vett 
fel. A kiutalásokra ö irta Gerő utasítására a 
Kiss Imre nevet.

Grünhut Géza tanú elmondja, hogy tudo­
mása van arról, hogy Kiss Imre számláján egy­
szer 2400 pengőt utaltak ki, de a pénzt Czut­
rin vette fel, aki a kiutalásra utasítást adott. 
A Kulai részére küldött pénzeslevéllel kapcso­
latban hozzá intézett kérdésekre nem tud ha­
tározott választ adni és a keresztkérdésekre 
ellentmondásokba keveredik.

Kalmár István tanú kijelenti az elnök kér­
désére, hogy jelen volt Grünhut a Hungáriá­
ban, mikor Czutrin neki utasítást adott, hogy 
Kulai részére továbbítsa a levelet, de azt nem 
tudhatta, hogy abban pénz van.

Dr. Freund Jenő védő kérdésére úgy Kal­
már, mint Grünhut előadják, hogy volt eset 
sokszor, hogy a lekésett levelezést vasutasok 
utján küldték fel a fővárosba.

Kiss Imre Sáránd névre nyitott fiktiv szám­
lára vonatkozólag, melyre 4000 pengőt vettek 
fel, Czutrin kijelenti, hogy ez is a Gerő szám­
lája volt az ő határidős üzleteinek leplezésére. 
Gerőék tagadják a vádat.

A Borsi István részére koholt számla alap­
ján kiutalt 7000 pengővel kapcsolatban Gerő 
előadta, hogy Borsi autót akart Budapesten 
vásárolni és mivel a debreceni fióknál Czutrin 
jelentése szerint 7000 pengőt befizettek a ré­
szére, ő gondoskodott arról, hogy Borsi kéré­
sére a központ utalja ki a 7000 pengőt. A ko­
holt számláról neki nem volt tudomása. Czut­
rin szerint Borsi kölcsönt akart felvenni a 
banktól, Gerő váltóra adott neki 7000 pengőt 
és utasítást adott, hogy a 7000 pengőt fiktiv 
számla alapján utaltassa ki Borsi kezeihez 
Budapesten, hogy az megvegye az autót.

Borsi tanú előadja, hogy ő a banknál né­
hány hónapig kisegítő könyvelő volt, de nem 
tapasztalt szabálytalanságokat. Az 1927-es 
mérlegnek a tervezetét ő állította össze, de 
nem tudja, hogy azt használták-e fel. A 7000 
pengő kölcsönt Czutrintól vette fel, nem Ge- 
rőtől és az eljárás megindulásáig abban a tu­
datban volt, hogy ő Czutrinnak tartozik a 
7000 pengővel, melyet nem fizetett vissza még 
ma sem.

Az elnök ezután a főtárgyalás folytatását 
péntek reggelre tűzte ki.

Uj kedvezmény 
vendégeinknek

L.zcn lap elöli/ctöinek megelégedésére 
nyújtott
20%

kedvezményt szobaárainkból 
. , . 10% 
kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me- 
nut kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar kir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel 
1 ckintettcl a nagy keresletre, kérjük szoba 
és színházjegy rendelését két három nap- 

pal c.óbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol- 
llal4val-____________ tXincs kocsiköltsége)
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Közel 72 milliárd dollár árvesz­
teség a newyorki tőzsdén

Ni’wyork, november 21. A newyorki tőzs 
tanácsa kimutatást tett közzé a háromhetes 
newyorki bessz árveszteségeiről. Aszerint a 
newyorki értéktőzsdén jegyzett papírok novem­
ber elsejéig 71.752.650.908 dollár értékcsökke­
nést szenvedtek. A tőzsdén jegyzett részvé­
nyek átlagos árfolyamértéke ugyanez alatt az 
idő alatt 83.06 dollárról 64.62 dollárra csök­
kent, tehát közel busz százalékkal.

Washington, november 21. A bostoni f-'ede- 
raj keserve Bank példájára szintén leszállította 
a bankkamatlábat. A bankráta csökkentés fél- 
százalékos. Mától kezdve az eddigi öt száza­
lék helyett a leszámítolási kamatláb 4 és fél 
százalék.

A newyorki kórházak idegosztálya néhány 
hét óta zsúfolásig megteltek. Az orvosok sze­
rint a nagy börzékrach szállította a kórhazuk­
nak a sok idegbeteget. Különösen sok nő bete­
gedett meg a tőzsdepánik izgalrnaib;
♦ m ♦ m # • «$> ❖ <» ^ ^ «ft» m «$►

Képzőművészeti előadás 
a városházi tárlaton

1929

Vegzetes főnyeremények
A pecches szerencse. Főnyeremények, amelyek szorencsétlenséget hoztak ft

boldog nyerőre.

A városháza kistanácstermében rendezett 
képzőművészeti kiállításon szombaton délután 
ól órakor felvinczi dr. Takács Zoltán, a S/ép- 
miivészeti-miizeum igazgatója, egyetemi ma­
gántanár előadást tart az ujabbkori magyar 
festészetről. Dr. Takács Zoltán egyik legkivá­
lóbb műtörténészünk, aki a magyar művésze­
tet nagybányai bölcsőjétől kezdve minden moz­
zanatában alaposan ismeri. Mint rniivésznövem 
l|ék. Uollósy Sándor mester műtermében dol­
gozott s igy lelki kapcsolat fűzi öt mint mii 
vészt és mint tudóst a magyar képzőművészet 
hez. Előadását a ki való tudós a kiállított mun­
kákkal fogja illusztrálni, ami a képzőművészet 
megértése és megismerése szempontjából igen 
értékes.

A képzőművészeti tárlat vasárnap estig na 
Ponta délelőtt kilenctől estig van nyitva.

Gyászrovat
Kiss Gábor életének 69. évében elhunyt. Te­

metése e hó 22-én d. u. 2 órakor lesz a Wo- 
laffka telep, Monostorpályi ut 76. sz. gyász­
háztól a ref. egyház szertartása szerint tar­
tandó gyászima után a Hatvan uccai temetőbe. 
A temetést „Dankó” Temetkezési Vállalat ren-

Böszbrményi Katica élt 13 hónapot. Teme 
lése e hó 23-án d. u. 2 órakor lesz a Szent 
Anna uccai temető kápolnájából a róni. kath. 
egyház szertartása szerint tartandó beszentelés 
után a Szent Anna uccai temetőbe. A temetést 
Fehértói tem. váll. rendezi.

Nagy Gábor élt 34 évet. Temetése e bó 23-án 
d. u. 3 órakor lesz a Pozsony ut 9, sz. gyász­
háztól a református egyház szertartása sze­
rint tartandó ima után a Hatvan uccai teme­
tőbe. A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

Vas Gábor élt 59 évet. Temetése e hó 22-én 
d. e. 11 órakor lesz a Kossuth uccai tem. ha­
lottasházától a ref. egyház szertartása szerint 
tartandó ima után. A temetést Fehértói tem. 
váll. rendezi.

Szűcs Lajos cipészmester 57 éves korában 
elhunyt. Temetése e hó 23-án délután fél 3 
órakor lesz a Bercsényi ucca 81. számú háztól 
a Kossuth uccai templomban a ref. egyház 
szertartása szerint tartandó gyászima után a 
Kossuth uccai temetőbe. A temetést Gebauer 
Karoly és Tarsa tem, váll. rendezi.

Szalai József asztalosmester gyásza, kisfia. 
Szálai Kálmán 16 hónapos korában elhunyt. 
Temetése nov. 23-án délután 2 órakor lesz a 
Gyöngyvirág ucca 15-ik számú háztól a ref. 
egyház szertartása szerint tartandó ima után 
a Péterfia uccai temetőbe. A temetést Csurka 
„Kegyelet" temetkezési vállalat rendezi.

Özv. Bezy Balázsné sz. Kiss Emilia nyug. 
községi jegyző özvegye életének 76-ik évében 
hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. Te­
metése e hó 23-án, szombaton délután 3 óra­
kor lesz a Kossuth uccai temet* halottas házá­
ból a ref. egyház szertartása szerint tartandó 
ima után ugyanabba a temetőbe. A temetést 
Csurka „Kegyelet” tem. int. rendezi.

Hányán törik magukat utána! Vannak, akik 
keserves keresményükből kuporgatják össze a 
rávaló pénzt és kenők kitartással évröl-évre 
üldözik Fortuna asszonyt. Hátha egyszer 
megkönyörül rajtuk? Mind babonásak, van 
aki „megálmodta” a biztos számot, szisztém- 
mel dolgozik, akár a rulettesek, vagy hazár 
dór: találomra választja ki a sorsjegyét. A 
napi robotja mellett van egy állandó kis re­
ménysége, talán egyszer mégis?...

Ezeknek a szegény embereknek nincs más 
módjuk próbálkozni, nincs más ütjük, hogy 
kitörjenek a nyomorúság boxából.

Szerencse .. .
Egyszer aztán tényleg beüt.
Megkapja a hivatalos értesítést, hogy ilyen 
ilyen sorsjegye megütötte a főnyereményt 

és az összeg itt és itt rendelkezésre áll. 
Főnyeremény!
A várva várt. az elérhetetlen 1 Most végre 

teljesülnek a vágyai! Néha tényleg jó szolgá­
latot tesz a hatalmas összeg. Azonban ez a 
sors iróniája - sokszor okoz szerencsétlensé­
get. Családok békéjét, szerelmesek boldogsá­
gát dúlja fel. Uj tragédiákkal gyarapítja a 
már meglévők számát.

A végzetes szerencse! A legtragikusabb 
eset. Párisban történt egy szegény cukrász­
segéddel. Egész életében dolgos, egyszerű 
ember volt. Más passzió hijján sorsjegyekre 
vetette magát. Míg a kollégái elitták vagy el­
kártyázták a jövedelmüket, ő — elsorsjegyez- 
te. Mindenki igy ismerte: derék fiú, csak egy 
kicsit bolond, a sorsjegyek áldozata. Az édes­
anyja eleget siránkozott:

Bár inkább nőkre költené a pénzét 1 
A cukrászlegény csak nevetett és vásárolta 

rendületlenül a sorsjegyeket. Egy napon aztán 
megütötte a főnyereményt. Boldogságát nem 
lehet leírni.

No, ugy-e, hogy nekem lett igazam! - 
kiáltotta diadalmasan és gavallérosan meg 
ajándékozta barátait és a szegényebb szomszé 
dókat. Okos legény létére a többit aztán 
bankba tette, ö maga, az édesanyjával együtt 
pedig szépen éldegélt a kamatokból. Egyik is­
merőse tanácsáre egy kisebb bankba vitte át 
a pénzt, ahol több kamatot adtak. Félév 
múlva a bank tönkrement, az igazgató meg­
szökött és a betét menthetetlenül elveszett. A 
szerencsétlen cukrász, aki már annyira bele­
élte magat az un életbe, a vagyon tudatában, 
beleőrült a dologba.

De más drámákat is okozott már a főnye­
remény.

A véletlen is beleavatkozik, mintha csak 
irigyelné a szegény ember szerencséjét. így 
történt egy kishivatalnokkal is, aki feleségé­
nek a nógatására életében először vásárolt egy 
sorsjegyet. Már meg is feledkezett a dologról, 
jött a nyár és kiköltözött a várostól másfél- 
órányira levő faluba, ahol a nagynénje lakott

Motorkerékpáron szokott néha berándulni a 
városba. Egy napon sürgönyt kap:

,,1943-as számú sorsjegye megütötte a fő­
nyereményt. Az összeget nyomban felve­
het.”
Az egész falu népe összefutott a szenzáció­

ra. Hu, megütötte a főnyereményt 1 Csodálták 
a boldog férfiút, aki nyomban motorkerékpár­
jára kapott és benzinhalálban vágtatott haza­
felé. Számos csirke és gyanútlan kacsa lelte 
halálát a kerekek alatt a nagy sietségben. A 
város közelében járt, amikor egy autó jött 
vele szembe. Kitérésre már nem maradt idő, a 
két jármű egymásba szaladt, a motorkerékpár 
felrobbant és a „szerencsés nyerő” több da­
rabban, véresen hevert az országút porában. .. 

Sohase került a kezébe a főnyeremény ... 
Egy kis müncheni szabómesterrel szintén 

elég szomorú eset történt. A dolgos, takarékos 
férfi megütötte a főnyereményt. Már volt egy 
kis saját tőkéje a bankban, műhelye és semmi 
adóssága. Amikor azonban a félmilliónyi kész­
pénzt kézhez kapta, költekezni kezdett, éjsza­
káról éjszakára a korcsmákat bújta, adósságo­
kat csinált és egy év alatt nemcsak a főnyere­
ménynek. de á keserves munka árán megtaka­
rított pénzecskéjének is a nyakára hágott.

Teljesen tönkrement, dolgozni azonban már 
képtelen volt. Elszokott tőle.. .

Még különösebb annak a falusi öregasszony­
nak az esete, akinek haláláról nemrégen írtak 
a lapok. Ez a vénasszony koldulásból tengette 
az életét, nyomorúságos padlásszobában la­
kott. kenyéren és vizen élt, holott két Ízben is 
megütötte a főnyereményt. A pénzt a szalma­
zsákba rejtette. Végzetes zsugorisága végül is 
odáig fajult, hogy formálisan éhezett, le­
gyöngült és egy reggelen holtan találták az 
ágyán. Képzelhető a hatósági közegek elké­
pedése, mikor a több mint 200.000 pengőt egy 
összegben megtalálták egy lyukas harisnyában, 
mélyen beleágyazva a szalmazsákba!

Mi lehet az ilyen abnormális fukarságnak a 
lélektani magyarázata?

Rejtély. Ez a félőrült koldusasszony bizo­
nyára azt remélte, hogy örökké fog élni

A sok pénz néha a legnagyobb ostobasá­
gokra ragadtatja az embereket. így cseleke­
dett. egy berlini villamoskalauz is, aki eszten­
dőkön át a legszűkebb viszonyok között élt, 
mindössze egy ruhája volt és még az édesany­
ját is segélyezte. Egy napon sorsjegyet vett. 
Csodák csodája: Fortuna asszonya meghall­
gatta.

Aznap éppen nagy lóverseny nap volt. A vil­
lamoskalauz a zsebébe gyűrte a temérdek már­
kát, kisietett a lóversenytérre és az egész va­
gyont feltette egy lóra ... Negyedóra múlva 
ismét ott tartott, ahol az elején ... Fillér nél­
kül tért vissza a városba .,.

szolgálni,gyetlenebb meglepetésekkel tudna 
mint maga az élet.

Egy szegedi postatiszt lánya jegyben járt 
egy ottani városi tisztviselővel. A szerelem 
nagy volt, a fiatalokat már csak napok vá­
lasztották el az egybekeléstől, amikor —a kis­
lány megütötte a főnyereményt! Eljegyzési 
ajándékul ugyanis egy sorsjegyet kapott az 
édesanyjától. A menyasszonynak egyszerre a 
fejébe szállott a dicsőség, szűknek találta a 
helyi kereteket és már a vőlegény sem tetszett 
neki, annyira, hogy mikor a pénzt felvette 
szakított a fiúval, mondván, hogy meggondolta 
magát.

A fiatalember annyira szivére vette a dol­
got, hogy öngyilkos lett. Csak akkor eszmélt 
rá a lány, hogy a vőlegénye mennyire szerette 
és hogy mit is cselekedett. A fiú meghalt és 
a lány buskomor lett. Kerülte az embereket 
egész nap otthon üldögélt. Egy reggelen aztán 
búcsú nélkül eltávozott hazulról. Lement a 
Tisza partjára, csónakba ült és beevezett a 
folyó közepére. Egy óra múlva a halászok egy 
üres csónakot fogtak ki, amely békésen ringa­
tózott a vizen. A csónak padján pár soros 
kusza Írás:

Ne keressetek ... szerelmesem után men-

A szerencse együtt jár a szerencsétlenség­
gel. . . Egy lembergi asszony, akinek egyetlen 
fia kivándorolt Palesztinába, szintén a főnye­
remény áldozata. A fia, mielőtt eltávozott, egy 
sorsjegyet adott neki ajádékba. Természete­
sen megígérte az anyjának, hogy ha sikerül 
neki, őt is magával viszi.

A fiú rövidesen levelet is irt, amelyben tu­
datta, hogy a sorsa jól megy és egy barátja 
vándorol ki rövidesen, az viszi őt le Jeruzsá­
lembe. A szegény öregasszony lázasan ké­
szülődött a nagy útra. Már az ut előtt állott, 
amikor még egy váratlan meglepetés érte: ki- 
húzták a sorsjegyét!

Nyomban táviratozott a fiának, aki erre 
elébe akart utazni. Amikor azonban az állo­
más felé tartott, a forrongó arabok egy cso­
portja megrohanta és megölte. Édesanyja az­
tán csak egy szűkszavú táviratból értesült róla, 
hogy fia a jeruzsálemi harcok alatt az életét 
vesztette.

A fájdalom majd elvette az eszét. De azért 
leutazott Jeruzsálembe, illően eltemettette a 
fiát és ő maga is ott telepedett le, hogy hátra­
levő napjait ott élje le szeretett gyermeke 
sírja mellett,..

Nincs az a drámaíró, aki váratlanabb, ke-

Mit susog a fehér akác sláger operett 
szenzációs számai: Asszonyom, ha kissé 
meg szeret. . . Tizenhatesztendős barna kis 
lány.. . Akácvirág, susogó fehér virág, , 
kottája és gramofon lemezei kaphatók He 
gedüs és Sándor RT zenemű és gramofon­
osztályában, Ferenc József ut 34.

— Művésziesen megoldott fényképek
iaihatok Varga fényképész uj kiraka­
taiban. Piac u. 7.
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— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccar varos, berház) Takarékosság köny- 
vöcske,re hat havi hitelre készíttethet mű-, 
tájképeket, interior őket
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonszámai:

Kiadóhivatal........................................ jg
-iokkiadohivatal ét kölcsonkönyvtár 5 -75

Szerkesztőség nappal ......................... IQ_20
-zerketztő.ég éjjel................................... »18 és 812

Enyhe, ködös idő. A Meteorológiai Intézel 
jelenti november 21-ín délben 12 órakor: Ha­
zánk nyugati részein az idő íelhősebb lett, sőt 
kisebb lecsapódások is voltak. Éjjeli fagyok 
ennélfogva csak a keleti részeken fordultak 
tlo. Jóslat:. Enyhe és nyugaton inkább ködös 
idő, keleten éjjeli fagy.

Debrecen képviselete a szabolcsi főispán 
beiktatásán. Szjibolcsvármegye főispán! szé­
keim szombaton iktatják be dr. Erdőhegyi 
bajos volt országgyűlési képviselőt. A főispán! 
installáción résztvesznek a szomszédos társ­
tól vényliatoságok képviselői is, Így Debrecen 
\ áiőst dr. Vásáry István polgármester és dr. 
Vargha Elemér polgámesterhelyeltes főjegyző 
képviselik.

Izraelita Istentiszteletek a Deák Ferenc 
uccai templomban Vájéroh szombatján: pén­
teken este háromnegyed négy órakor. Szom­
baton reggel egynegyed nyolc, délelőtt fél­
tizenegy, délután három, este szombat kime­
netele félöt órakor. A Kápolnási uccut temp­
lomban szombaton reggel félnyolc órakor. 
Hétköznapokon reggel háromnegyed hét és 
este négy óra tiz perckor. Az elnökség.

— A kormányzó kitüntette a magyar válo­
gatott vizipoló csapat játékosait. Budapestről 
jelentik: A kormányzó a kultuszminiszter elő­
terjesztésére megengedte, hogy a sport terén 
szerzett érdemeikért Barta Istvánnak, Ho- 
monnay Mártonnak, Ivády Sándornak, Kesserü 
Alajosnak és Ferencnek, valamint Vértesy Jó­
zsefnek elismerését tudtul adják. Ugyancsak 
Sárkány Miklósnak és Németh Jánosnak a 
bronz Signum Laudist adományozta.

— A egyetemi istentiszteleten e hó 2-1-én 
délelőtt 11 órakor a református Kollégium 
oratóriumában dr. Soós Béla református gim­
náziumi tanár prédikál.

— ünnepély a református gimnáziumban. A
református gimnázium most készít! a szokásos 
Irodalmi előadására, melyen Herczcg Ferenc 
kitűnő, humoros háromfelvonásos darabját ad­
ják elő. A férfi szereplők a református gim­
názium növendékeiből, a hölgyszercplők a re­
formátus leánygimnázium tanulóiból kerülitek 
ki. A próbák már folynak a Csokonai-szinház 
kiváló színművészének, ; Turóczy (Gyulának 
rendezésében. Az ünnepély december 7-én és 
b-án lesz. Részletes műsort és jegyeket egy 
héttel az ünnepély előli lehet beszerezni. Ren­
dezőség.

— Összezúzta ujját a rongyzu.zó gép. Csü­
törtökön délelőtt a Stmonffy ucca 2. számú 
házban súlyos baleset érte munka közben 
Vargha Sándor 15 éves Szepességi ucca 32 
szám alatt lakó kárpitostanulót. A tépőgép el­
kapta a balkezét és egyik ujját összezúzta. A 
mentők részesítették első segélyben és kiszál­
lították a sebészeti klinikára.

Leány vezére van egy berlini betörő-
bandának. Berlinből jelentik: A főváros nyu­
gati részében néhány hét óta betörőbanda ga­
rázdálkodik, amelynek vezére a nyomozás ed­
digi adatai szerint egy fiatal leány. A banda 
tegnap behatolt egy potsdami divatáruüzletbe 
és több mint tízezer márka értékű fehérneműt 
vitt el. Néhány órával később a banda egy ék­
szerüzletet próbált kifosztani, itt azonban 
meglepték őket, úgyhogy menekülniük kellett. 
Bár a rendőrség órákon át nyomukban volt, a 
banda tagjainak végül mégis sikerült megszök­
niük

bolgár főváros ismét óriási tün­
tetést rendezett a jóvátétel! 

határozatok ellen
tízezrek tüntettek az uccákon, merj- 

fnrioi ak a 9/árak szirénái és leállt minden
ymíSí, lrl - A parlament külügyi bi-J
zoltsa(jában az ellenzék újra követelte, hoov
a kormány ne titkolózzon a jóvátétel! kérdés

körül
Szófia, november 21. A tartalékos tisz 

tek országos szövetsége ma délután rendezte 
meg második tiltakozó gyűlését a jóvátételt 
határozatok ellen a bolgár főváros uccáin. Az 
impozáns tüntetés délután félnégy órakor kez­
dődött. Az uccákon minden forgalom meg­
szűnt. Az összes üzleteket bezárták. A gyárak, 
raktárak beszüntették a munkát. Megszólaltak 
a szirénák, a főbb útvonalakon tízezrekre 
menő tömeg szorongott. A tartalékos tisztek 
tiltakozó kiáltványát a bolgár so ff őr szövetség 
által rendelkezésre bocsájtott autókon osztot­
ták ki.

Budapest, november 21. A jóvátételi kér­
dés részben az erős sajtókampány, részben az 
ellenzék akciója következtében a politikai élet 
homlokterébe került. Ma már a kormány — az 
ellenzék felfogása szerint — olyan zsákuccába 
került a jóvátételi kérdést, valamint a párisi 
konferenciát illetően, hogy már nem zárkózha- 
tik el jelentéktelen szavak mögé, hanem nyil­
vánosságra kell hoznia, melyek azok a moti 
vumok, amelyek a legutóbbi párisi konferencia 
eredménytelenségét provokálták, másrészt mi­
lyen konkrét ígéreteket tett a kormány az 
1943 után fizetendő kötelezettségek ügyében.

Ruzitska gyermekképei élnek. Felvé­
telek reggel 9-től. Piac ucca 32.

— Ha siet és idejében megjelenik a Csapó 
uccai egyházrész Szappanos ucca Ki. sz. alatti 
iij otthonában november 30-án délután 3 óra­
kor megnyíló karácsonyi bazárjában, ugy még 
megveheti a lakásába legjobban beleülő olaj­
festményt, kézimunkát, yh'szvázját meglepő 
olcsó áron!

— A Magyar Aero Szövetség debreceni 
fiókjának megalakulása. A. Magyar Aero Szö­
vetség debreceni fiókjának megalakulást) 
ügyében pénteken délután 5 órakor a Bé- 
kcssy Béla Vívó Club termében előzetes 
megbeszélés lesz, amelyen résztvesz Kara 
lenő, a szövetség ügyvezető elnöke, valamint 
vitéz Czapíry Jenő nyugalmazott alezredes is.

— Nem újság már. hogy a Csapó uccai 
egyházrész karácsonyi bazárjában szépet, iőt 
és olcsót lehet vásárolni! Legyen ott az cz- 
idei bazárnak, Szappanos ucca ló. sz alatti 
otthonában november 30-án délután 3 órakor 
már a megnyitáson, mert a legszebb, legol­
csóbb tárgyakat tapasztalás szerint azonnal 
elkapkodják!

Eddig a kormányzat csak nagyon szűk­
szavú semmitmondó nyilatkozatokat adott, 
de az ellenzéki akció egvre eredményeseb­
ben követeli, hogy erre a kérdésre teljes 

világosságot derítsen a kormányzat.
Ezt a célt szolgálta a képviselőház külügyi bi-

- Családi szóváltás — Mexikóban. Mexi 
kőbán történt: Setiora Adriana Beltran de 
Figueroa ebédközben összekiilönbözött férjé­
vel, Senor Juan Fernando Raoul Figuereával. 
Min vesztek össze, azt nem lehetett megálla­
pítani, valószín illeg nem is lehet soha, mert 
sajnos a nézeteltérés mindkét fél halálával 
végződött. A házastársak először kisebb evő­
eszközökkel és poharakkal folytatták a vitát, 
később azután miután egyik sem tudta iga­
záról meggyőzni a másikat, revolvert rántot­
tak s lövöldözni kezdtek egymásra. Mire a 
cselédség berohant, a Senora már halott volt, 
a Senor pedig a mentőkocsiban lehelte ki lel­
két.

— Orvosi hír- Dr. Havas Sándor rendelőjét 
Méliusz tér 7. sz. alatt megnyitotta. Rendel 
délelőtt fél 8-tól fél 10-ig, délután 4 -6-ig. Te­
lefon 7--25.

— Nincs olyan szegény édesanya, aki ked­
venceinek már néhány fillértől kezdődő ked­
ves, mutatós ajándéktárgyakból ne tudna 
venni valamit a Csapó uccai egyházrész Szap­
panos ucca 16. sz. alatti uj otthonában nov. 
30-án délután 3 órakor megnyíló jótékonyáéin 
olcsó karácsonyi bazárjában.

— Elsőrendű műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac uc­
ca 7. szán?

— A Kereskedők és Utazók Egyesülete (Si­
mon ífy u. 5.) ezúton is értesíti a t. Tag társa­
kat, hogy a szokásos intim összejövetelt e hó 
25-én, szombaton este 9 órai kezdettel is meg­
tartja. amelyre vendégeket szívesen lát. Be­
lépődíj nincs. Elsőrendű tánczene.

— Efpusztitiiatatlanok a színes és hófehér
egyházrész Szappanos u. 16. szám alatt nov. 
cgyhzrész Szappanos ucca 16. sz. alatt nov. 
30-án délután 3 órakor megnyíló karácsonyi 
bazárjában vehet! Jó anyag, lelkiismeretes 
munka, tetszetős külső, jó minőségű vatta töl­
telék! Ezenkívül mindenféle gyermekiáték, al­
kalmi ajándéktárgyak, olaj, üveg és svlycm- 
festmények, díszes vázák, üveg, ékszer és 
keztyii dobozok-

— A Csokonai-Kör vacsorája. A szombati 
emlékünnepély után a Csokonai-Kör és ven­
dégei vacsorára gyűlnek össze. A kibocsátott 
aláírási iveken a vacsora színhelyéül helyte­
lenül a Gambrinus-vendéglő volt feltüntetve.
A rendezőség értesíti az érdekelteket, hogy 
vz a vacsora! a Kemény János-félc vendéglő­
ben lesz. Gyülekezés szombaton este három­
negyed s órakor. Étkezni nem kötelező, de 
étkezni lehet étlap szerint. Megállapodás 
folytán d Kör tagjai az árakból engedményt 
kapnak.

I zottságának mai ülése is. amelyen Ugrón Gá- 
I bor arra kért felvilágosítást, hogy miképen 
I alakulnak Magyarország pénzügyi terhei 1943 

után. Biró Pál azt kérdi, hogy milyen termé­
szetű és összegszerűleg milyen nagyok a béke­
szerződésből ránk háruló terhek és ebbőí-fo- 
lyólag milyen követelések állnak fenn. Walko 
külügyminiszter részletesen fejtegette a jóvá­
tétel körébe tartozó követelések lényegét és 
fajait, majd rátért arra, hogy

1943 után fizetni kell a népszövetségi köl­
csön annuitását is, amelyek évenként kö­

rülbelül 30 millió pengőt tesznek ki. 
Foglalkozott a 250. szakaszra vonatkozó kis- 
antant részről származó javaslattal és kijelen­
tette, hogy a magyar kormány minden tárgya­
lási készsége mellett is nem hajlandó a döntő­
bírósági ügyeket belevonni a jóvátételi kér­
désbe. Baracs Marcel azt kérdi a miniszter- 
elnöktől, hogy miért oly szűkszavú a kormány 
a jóvátételi kérdésben. Bethlen miniszterelnök 
szólalt fel és hangsúlyozta, hogy a Young- 
tervezet és a keleti jóvátéteU^kérdés között 
nincs összefüggés. Tarthatatlan szerinte az ál­
láspont, hogy a magyar állampolgárok idegen 
állam miatt esett kárait magyar állampolgá­
rok fizessék meg. Ha a döntőbíróság elvét el­
törlik, nagy rést ütnek vele a trianoni béke 
sérthetetlenségi elvén s akkor önként felme­
rül a kérdés, nem szorul-e teljes egészében 
revízióra a trianoni béke.

kóifé káros voltát
az abban 1—3% mennyiségben elő­
forduló koffein okozza, mely a szívre 
és az idegekre ható méreg. Ezért, 
kizárólag a koffein miatt tilt el ;u 
orvos oly sok embert a kávé élve­
zetétől. Az egészségre természete­
sen csak a koflcinmenU^ kávé vé­
sze vielen, s ez a flag kávé, mely 
valódi, finom babkávé). A Hág kávé­
hoz semmi sincs hozzáadva, semmi 
bejoie elvéve, vsak a sok emberre 
legtöbbször tudtán kívül és állan­
dóan káros koffein. Szív- és ideg­
bajosuk, sőt gyermekek is nyugod­
tan ihatnak ilng kávét, annyira 
ártalmatlan, oly egészséges. Győ­
ződjön meg egy kísérlettel! Ha 
megismerte, úgy sohasem fog le­
mondani róla.

* «• *> <b> * •»«:«•»•> •> <. • ♦> «, * <»e

— Az olasz kultuszminiszter Debrecenben.
Giuliano Balbino olasz kultuszminiszter, aki 
csütörtökön este érkezett Budapestre, az ed­
digiek szerint meglátogatja Debrecent is. Az 
olasz kultuszminiszter hétfőn délben érkezik 
Debrecenbe, ahol a pályaudvaron Debrecen 
város vezetősége és a tudományegyetem ta­
nácsa fogadja, Balbino miniszter a debreceni 
egyetem nagyerdei telepét tekinti meg.

SZÉKREKEDÉS.
A természetes HERKULES KESERÜVIZ 
biztosan és fájdalom nélkül hat és ezért 
aranyeres báutalmaknál is különösen 
ajánlható. Kapható mindenütt.

*'.«* KÁt/í mmiOi/m ÜA<; KÁVÉ R.-T.. Buda. 
Pfst. P mohiét'-útra 21. 
I’on. Küldlvuek nekem a 
>i!flUSke!< 70 f levó'v;ytn; 
ellenében vkv vróht^ro- 
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— A legjobb helyre teszi pénzét ha Miku­
lásra, karácsonyra szeretteinek szánt ajándék- 
tárgyakat a Csapó uccai egyházrész, Szappa­
nos ucca 16. alatti uj otthonában november 
30-án délután 3 órakor megnyitó karácsonyi 
bazárjában vásárol! Jöjjön el okvetlen, nézze 
meg, mert az ott vehető tárgyak a legkénye­
sebb ízlést is kielégítik.

A Debreceni Független Újság riport 
felvételei megtekinthetők a Frici kalap- 
szalon kirakataiban.

«**-*• •> • *> • * «* * •» • * m> *

— Eltemették Szécsy István mikcpércsl lel- 
I készt. A miképércsi református egyháznak 
I gyásza van: 43 évig volt lelkésze Szécsy Ist­

ván, életének 69-ik évében meghalt. A rend­
kívül népszerű lelkipásztort, aki nemcsak ta- 
nitótársaival, hanem életével is példaadásul 
szolgált nyájának, ma temették el óriási rész­
vét mellett. A teljesen megtelt templomból
temették Szécsy Istvánt s temetésén F. Varga 
l atos esperes vezetése alatt tizennégy lelkész­
társa vett részt, köztük Szele György, Siposs 
Imre debreceni lelkész is. A koporsónál Bcrky 
Sándor hájdubagosi lelkész mondott kényeket 
fakasztó imát.

— Rokona, barátin, kedves Ismerősei lény- 
képeit tekintse meg I.teuer műtermének. 
Csapó ucca I. szám alatti kirakataiban.

— Nagy a gondja, hogy mit vegyen ked­
veseinek Mikulásra, karácsonyra? Ne törje a 
tejét rajta, hanem jöjjön cl a Csapó uccai 
egyházrész Szappanos ucca Ifi. sz. alatti ott­
hona összes helyiségeiben november 30-án 
megnyíló és 5 napig tartó karácsonyi vásár­
ibba s ott megtalálta a nőnek, férfinak, gyer­
meknek, öregnek, fiatalnak legmegfelelőbb és 
legszebb ajándéktárgyakat!

Képzőművészeti kiállítás városházán 
nyitva naponta délelőtt kilenc órától dél­
után hétig.

Nábráczky Béla dr. megyei főjegyző régi 
állását pályázta meg. Mint megírtuk, dr. Had- 
liázy Zsigmond főispán Hajduvármegye tiszt­
viselői állásaira kiirta a pályázatot. Ezzel kap­
csolatosan olyan hírek terjedtek el, mintha dr. 
Nábráczky Béla főjegyző nem a régi állására, 
hanem a központi főszolgabírói állásra pá- 
lyáznék. Ezt a hirt ma illetékes .helyről meg­
cáfolták azzal, hogy dr. Nábrácgky Béla fő­
jegyző megpályázta jelenlegi állását, ellenje­
löltté dr. Madházy Béla tb. szolgaliiró lesz,_
a híresztelésekkel szemben azonban nincs 
szándékában megpályázni a központi főszolga­
bírói állást, amelyre az azt eddig betöltő dr. 
Ethey László főszolgabíró pályázik.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— Az ön érdeke elsősorban, hogy felke­
resse a Csapó uccai egyházrész karácsonyi 
bazárját, mely az egyházrész Szappanos uccai 
ni otthonában a 16. sz. alatt november 30-án 
nyílik meg, mert itt a legszebb kézimunkákat, 
gyermekjátékokat, alkalmi ajándéktárgyakat 
és művészt értékekkel is biró lakásdiszitési 
tárgyakat vehet szinte hihetetlen olcsó árban. 

Meghívó. Az e hó 23-án szombaton dél­
előtt 5 órakor az ág. h. evang. iskola emeleti 
termében szülői értekezlet lesz. Tárgy: A ne­
velés erkölcsi értéke. Előadó: Földes Elek

— Modern művészi ténykének Ruzlcskánál. 
Piac a. 32.

— Vasárnap, e lió 21-én este pontosan 8 
ólakor kezdődik a Csapó uccai egyházrész első 
közművelődési estélye a Szappanos ucca 16. 
szám alatti cgyház.részi otthonban. Megnyitó 
beszedet dr. Révész Imre, előadást dr. Szondy 
György Icánygimnáziumi tanár tart: művészt 
számokkal szerepelnek: özv, dr. R. Sántháné 
Kontsck Irén, Révészné Váró Margit, Barczer- 
né Soós Maliid, Szabó Vilma, dr. Szabó Gyula, 
Kerekes László. A rendkívül értékesnek ígér­
kező estélyre belépti díj nincs, de önkéntes 
adományokat az eg.vházrész céljaira hálás 
Köszönettel fogadtatnak. Az egyházrészi tanács 
határozatából az estély teljes pontossággal 
meg fog kezdődni 8 órakor és a művészi szá­
mok alatt az ajtók zárva lesznek. A terem 
fütve lesz. ruhatár rendelkezésre.

— A legszerényebb lakásnak, főúri palotának 
egyaránt szép, természetes és művészi dísze 
az olajfestmény. Siessen a Csapó uccai egy - 
házrész Szappanos ucca 16. sz. alatti ottho­
nában november 30-án délután 3 órakor meg­
nyíló karácsonyi vásárjába, ott válassza ki az 
Izléjsenek, lakásának legmegfelelőbb j képeit, 
meg fog lepődni szinte hihetetlen olcsóságán. 

Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportielvételeket telefonhívásra ház­
nál készít ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti miiterme, Rákóczi ii, 35. sz. Te* 
tetőn 12—10.
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Ha még nem tudta eddig, tudja meg most,
hegy a Csapó uccui egyházrész Szappanos 
uccu 1(>. sz. akitii uj otthonában iiagx kará- 
csonyi bazárt rendez nov. 30. délután 3 órai 
kezdettel, amelyben gyermekeknek játéksze­
rek, Mikulás ajándéktárgyak, szövet és papír 
krampuszok, bohócok, felnőtteknek hasznos 
kézimunkák, ólai, selyem és iivegíestmények. 
vázák, tűpárnák sth. lesznek szinte csodálatba 
ejtő olcsó árakon.

— Csikesz Sándor egyetemi professzor ve i 
ti tettképes előadása a Kollégium dísztermébe!’.
Hétfőn, e hó 25-én hat órakor Csikesz S.nidor 
egyetemi professzor tartja meg: ..A biblia el­
terjedése kétezer éven át“ c. előadásának első 
óráját. A könyvek-könyvének terjedése, amely 
a világ szellemi fejlődésének legnagyszerűbb 
és legkimagaslóbb problémája, olyan közérdekű 
tárgy, mely társadalmunk minden réteget a 
Kollégium dísztermébe szólítja, hogy meghall­
gassa Csikesz professzort, akinek a Nyári 
Egyetemen tartott Jeruzsálem! kitűnő előadását 
még élénk emlékezteiében tartja városunk­
nak művelt közönsége, amely a maga magas 
szellemi élvezetét tudományos felolvasások 
meghallgatásában találja meg. A belépti dij 50 
'Jilér, egyetemi ' hallgatóknak és tanulóknak 
15 fillér. Bérletjegy 2 pengő. Jegyek Springer­
nél (Piac ucca, Főposta mellett) és az elő­
adás előtt a kollégium díszterem előszobájában 
kaphatók. A díszterem főbejárata a tanfolyami 
előadások alatt zárva van.

— A magántisztviselők szokásos összejöve­
telüket saját helyiségükben (Thaly Kálmán 
ucca 14. sz.) szombaton este fél 9 órakor tart­
ják meg. Vezetőség.

— Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportfel vételeket telefonhívásra ház­
nál készít Ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. Te­
lefon 12—00.

— Ne adjon a szóbeszédre semmit; keresse 
fel személyesen a Csapó .uccai egyház rész 
Szappanos ucca 16. sz. alatti nj otthonát, ahol 
november 30-án délután 3 órai kezdettel nagy 
karácsonyi bazár nyílik meg! Nézze meg a 
vásár anyagát képező kézimunkákat, festmé­
nyeket, vásároljon és nem fog csalódni!

— A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV. 
örvény cikk és az összes rendeletek ügyes 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb­
kiadásban, kemény kötésben megjelent. 
Ára: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 
54. Ferenc József ut 34.

El ne mulassza a Csapó uccai egyház­
rész Szappanos ucca 16. sz. alatt nov. 30-án 
délután 3 órakor megnyíló karácsonyi bazár­
jának buffetjét is felkeresni és ott egy csésze 
teát édes süteménnyel, vagy szendviccsel el­
fogyasztani! Lesznek még finom házi tiszták, 
Pogi j;w befőttek, édességek, elsőrangú le­
vest* szták is. A kiszolgálás gondos és kifo­
gástalan lesz!
* *** * *

SZÍNHÁZ MÚVtgFT
MŰSOR:

PÉNTEK: Diákszerelem. Bérletszünet. 
SZOMBAT: Diákszerelem. Bérletszünet.

C____A «INHÄX1 IRODA 0

HIRE
Ma is, mint minden este a fíidkszereiem van 

műsoron. Tomboló sikerrel játsza az ország 
legjobb operettegyüttese ezt a telivér amerikai 
j.izz-sport-rcvii-opcrettet. Sajtó és közönség el­
ismerte, hogy régen volt ilyen nagy operett- 
siker. mint a Diákszerelem. Az ország legol­
csóbb helyáru színháza a debreceni, igy ért­
hető, hogy minden este telt ház ünnepli az el­
sőrangú szereplőket. Minden, ami szemnek 
tetszik és fülnek kellemes, meg van a Diák- 
szerelem-ben. A következő slágerszámok arat­
nak esténként nagy sikert: Szép ország Tur- 
kcsztán: Barna Anti -Misoga László: ügy hol­
das május éjszakán: Tihanyi Jutka—Sziics 
Laci: Csalán kupié: T’ercticzy Marian: Ne
mondja bii, ne mondja bá: Fercnczy Marian_
Sugár Misi: Szeress nagyon: Tihanyi Jutka— 
Sziics Laci: Tandíjmentes lány: Tihanyi Jutka: 
Bostoni diák az én babám: Fereliczy Marian 
-Sugár Misi; Tempó gyerekek: Kornély Má­
ria és az összes szereplők; Nő, nő, te vagy 
az életem: Fercnczy Marian—Sugár Misi. — 
Hosszú időre el van vetve a színház tniisor- 
gondja, mert a Diákszerclmet mindenki meg­
nézi! A színház statisztikája szerint eddig 70í)0 
ember látta a Diákszerelmet. Abszolút fehér 
darab a Diákszerelem, igy a serdülő lányok 
is egész bátran megnézhetik.

Minden hangos filmnél hangosabban beszél 
a Diákszerelcm
Hímet111 hUlát' bm' ha mcené2i a Dldksze-

Ha nem latía meg. nézze meg, mert ha látta, 
ngyis megnézi mégegyszer a Hiúk szer elmet.

1 Didkszerelem főszereplői a szerepek sor­
rendjében: Tihanyi Jutka, I crenczy Marian, 
Kornély Mária, Barna Anci, Szűcs László, Su- 
-air Misi, Misoga László, Ealiuly Kálmán, Er­
dőd y Kálmán, Takács Oszkár, Mészöly Tibor, 
Bálint György és dr. Laczkó Józsi.

A Didkszerelem mindent elsöprő diadalmas 
sikere folytán a Szökik az asszony tizenötödik 
jubiláns előadása vasárnap délután fél négy­
kor lesz megtartva olcsó helyárakkal. Arány­
lag rövid idő alatt érte meg az első jubileu­
mát a Szökik az asszony. Az egész országban 
egyedül a Csokonai-szinliáz játszotta tizenöt­
ször a pompás Kardos—Harmatit—Brodszky- 
opervttet. A jubiláns előadás főszereplői a 
premier szereplői lesznek. Jegyek már váltha­
tók.

MOZI >—gBBlB»

Apolló
Péntek—vasárnap. November 22-től 24-ig.
Kizárólag csak 16 éven Idilliek nézhetik meg! 
hrnil jaimings, a kiváló jellcmszincsznek leg­

újabb világfilmje:
A BONOK UCCÄJA

(A lián, nyomor, ínség és gazság életképe.) 
Társadalmi dráma 7 felvonásban. 

Főszereplők: bay Wray és Olga Baclanova, 
Megelőzi:

A SZERELEM RABSZOLGÁJA 
(Az első szerelem.)

Francia vígjáték 7 felvonásban. 
Főszereplők: Raymond Griffith, Vera Verő 

nina és William Powell.

Vigszinhá z

24-igPéntek- vasárnap. November 22-től
/I kinematográfia örök alkotása!
Az évad legnagyobb lilmkolosszusu!

A német és francia hadveztőségek közreműkö­
désével, az egykori íehé telek és a leghiibb 

történetírók összeállításával készült:
Y E R D I N 

(A földi nvkol.)
A háború mártírjainak szenvedései 12 felv.

1 A filmben szereplő történelmi alakokat: Had­
vezérek, tisztek és közkatonákon kívül: Su­
sanne Blancheííi. Marie Laurent, Andre No.x 

és Mans Bra us wetter alakítják.
Jönnek héttőtől: Molnár Ferencnek világhírű 

elbeszélése nyomán: Rabok; a főszerepben:
Corinnu Griffith, megelőzi: A hajótörés (Örö­
kös tanulság mindenki számára). A főszerep­
lők: Claire Windson és Allen Warren. A
ghetto arvöja (A koszivá fin) Jean Hersholt. 
Lina ßasquelte es Ricardo Cortczzel. Holly­
wood (A modern Bábel), intimitások a film 
világliirességeinek életéből. 1. rész.

Meteor

Szombaton:
A EEKETELELKÜ NÖ 

Kémdráma <s felvonásban.
Vivian Gibson iföszerepléséveí.

Es a kisérő műsor.
Előadások: 6 és 8 órakor.

V4 S PORT A.
PÉNTEK DÉLIG LEHET JELENTKEZNI 

A MISKOLCI TÁRSASUTAZÁSRA
A miskolci társasutazás sikere már biztosít­

va van. Csütörtökön már két csoportra való 
jelentkező is akadt s tekintve, hogy péntek 
délig még lehet jelentkezni, 80—100 kirándulóra 
van kilátás.

Akik tehát meggondolják a dolgot, legkésőbb 
péntek délig jelentkezzenek a Menetjegyiro­
dában, mert belépőjegyekről táviratilag kell 
gondoskodni és a későn jelentkezők esetleg 
nem tudnak maid bejutni a pályára.

Mint már megírtuk, a vasúti jegy ára oda- 
vissza III. osztályon fi pengő 90 fillérbe, inig
II. osztályon 10 pengő 20 fillérbe kerül. A vo­
nat reggel 7 óra 32 perckor indul Debrecen­
ből és a kirándulók vasárnap este 9 óra 35 
perckor már ismét Debrecenben lesznek.

A BOCSKAY CSAPATA PÉNTEKEN IS 
ERENIROZ1K

A szokásos keddi és csütörtöki tréningen 
telid a Attila elleni mérkőzés rendkívüli fon­
tosságára tekintettel pénteken is kondíció tré­
ninget tart a Bocskay csapata- A vidéki 
derby ugyanis hatalmas küzdelmet Ígér és az 
állóképesség nem kis szerepet fog játszani a 
két pont sorsit illetően.

A Bocskay csapata már kiheverte a Kispest 
mérkőzés lelki és fizikai fáradalmait, nem ró­
zsás azonban az Attila helyzete sem, mert a 
miskolci játékosok közül szintén többen van­

nak hctcglistán. Elhúzódása vau Kulik hátvéd- 
ne, de ö azért vasárnap játszani iog. Masz- 
lonka és Janovilz, valamint Hajós betegsége 
súlyosabb természetű, ők valószínűen nem 
játszhatnak a Bocskay ellen.

Minden körülmény azt Ígéri, hogy a sérü­
lések révén is cgalizálódott a két csapat 
esélye és ig> a küzdelem sorsát inkább a ki­
tartás, illetve a futball szerencse fogja eldön­
teni.

iDVSC—DMTE. Vasárnap egyetlen mérkő­
zés lesz Debrecenben a Diószegi úti pályán, 
ahol a DVSC és DMTE csapatai ütköznek 
meg a bajnoki pontokért. Heves és szép küz­
delem várható.

AZ ÉREM BAJNOKSÁG VÉGLEGES ÁLLASA
Homokkert 
Testvérieség
D Vasas 
Mtikőgyár 
VI1. kerület 
Dohánygyár 
Pincér
Patkógyár, vissza!.

11 pont 19:9 góiarnáiiy.
9:6

10:9
13:6
19:10
2:15
4:20
2:3

közgazdaság
T ermény tőzsde.

A készáruvásárolt ma a liuza 20, a rozs 15, 
a tengeri 10, a korpa pedig 25 fillérrel volt ol­
csóbb. Körülbelül ugyanilyen arányú 20—25 
íilicres árcsökkenésük voltak a határidőpiacon 
is, még pedig nemcsak a búzánál, hanem a 
rozsnál és a tengerinél is.

HatáridőUzlet: Búza: Március 23.17. zárlat 
23.47—48, május 24.15, zárlat 24.18—19. Rozs: 
Március 16.60, zárlat 16.58—59. Tengeri: Má­
jus 16.53, zárlat 16.51 53. Tranzitó tengeri: 
Május 16.15, zárlat 16.18—20.

Készáruiizlct hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 22.95—35, 78 kg 23.20—23.55, 79 
kg 23.50—23.90, Ml kg 23.80—24.05, felsőtiszai 
77 kg 22.35—22.65, 78 kg 22,55-22.85, 79 kg 
22.8(1 23.05. 80 kg 22.85—23.10, iejérmegyei 
77 kg 21.40—21.65, 75 kg 21.65—21.85, 79 kg 
21.911 -22.10. 80 kg 22.1 KI—22.20, dunántúli 77 
kg 21.40—21.65, 78 kg 1.65—21.85, 79 kg 21.80 

22.10, mi kg 21.90—22.20, pcstmegyei 77 kg
21.40—21.65, 78 kg 21.65—21.85, 79 kg 21.90_
22.10. 80 kg 22.00—22.20. Rozs: pestv. R85 
15.00, egyéb rozs 14.85—15.00, tak. árpa 1. 
15.80—16.50, lak. árpa II. 15.30—15.75, felsőm, 
sörárpa 19.50—21.00, egyéb sörárpa 17.50- 
19.01), köles 11.011 12.5(1. repce 53.00—54.00, ti­
szai tengeri 14.00—14.15, egyéb tengeri 13.75 

14.00. zab I. 14.50 15.50, zab II. 13.50— 
14.00, korpa 9.60—9.90, lucernáimig 140—175. 
lóheremag 100—120.

V alutaárf oly amok.
Angol font (1 iont) 27.75—27.90, Belga frank 

1100 frank) 79.60 Ml.OO. Cselt korona (100 
kor.) 16.84—16.94, Dán korona (100 kor.) 
152.00—153.20, Dinár (100 dinár) 9.99—10.07, 
Dollár (100 dollár) 568.40—570.40, Francia 
frank (100 frank) 22.40—22.70, Hollandi forint 
(Kin in) 229.85—230.85, Lengyel zloty (IfiO 
zlotyi 63.85—64.15, Lei (100 lei) 3.37.5—3.41.5, 
Leva (100 leva) 4.10—4.15, Lira (100 lira) 29.70 
—30.00, Német márka (100 márka) 136.25— 
136.85, Norvég korona (100 kor.) 152.60—153.20 
Osztrák schilling (100 schilling) 80.05—80.45, 
Spanyol pezeta (100 pezeta) 80.10—81.10, 
Svájci frank (100 frank) 110.65—111.15, Svéd 
korona (100 kor.) 153.10—153.70.

F erenc városi sertés vásár.
Budapestről jelentik: A ferencvárosi sertés- 

vásárra felhajtottak 4600 sertést. Eladtak élő­
súlyban kilogramonként könnyű sertést 118— 
126, közepes sertést 128—136, nehéz sertést 
138—142 fillérért. Az irányzat vontatott volt.

Nyilt-tér.*)
NYILATKOZAT

A debreceni kerületi kereskedelmi és ipar­
kamara kereskedő beltagjainak választásával 
kapcsolatban megemlíteni kívánjuk, hogy előt­
tünk ismeretlen egyének, mint jelölteket sze­
repeltettek az ellenzék listáján, ami ellen a 
leghatározottabban tiltakozunk s nem enged­
jük, hogy nevünket önkényesen bármiféle 
istán szerepeltessék.

Így elutasítunk minden erőszakos jelölést és 
ön jelölést.

Debrecen, 1929 november 21.
Kerékgyártó László
kézimunkakereskedő

és
Petrlk Károly

divatárukereskedő.
* E rovatban közlőitekért nem vállal fele’ 

lósséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal.

33370- 1929. I.

HIRDETMÉNY.
Értesítem a város közönséget, hogy a Ti­

szántúli Mezőgazdasági Kamara a 111. kir. fölel- 
mivelésiígvi miniszter ur támogatásával Deb­
recenben gyümölcsfa ápolási és védekezési 
tanfolyamat fog tartani.

A tanfolyam három ízben tartatik. Es pedig 
egy téli tanfolyam, mely 5 napra, egy tavaszi 
és egy n.várelcii, melyet két-két napra fognak 
terjedni.

A tanfolyam első része 1929. évi november 
Ilii 26, 27, 28, 29, 30. napjain reggel 8 órától 
este 5 óráig fog egyfolytában tartani.

A tanfolyamon minden munkás és birtokos 
rész.tvehet, aki a gyümölcsfa ápolás és véde­
lem, ültetés, metszés, fajta-megválasztás, gyü­
mölcsszedés, feldolgozás, csomagolás és a 
gyümölcs eltartására vonatkozó legfontosabb 
tudnivalókat meg óhajtja szerezni. A tanfo­
lyam teljesen díjmentes, sőt arra összesen 15 
államsegélyes résztvevő is felvétetik.

E tanfolyamra jelentkezők jelentkezésüket 
1929. évi november hó 25. napjának déli 12 
órájáig Pohl Ferenc városi kertészeti felügyelő 
Urnái Nagyerdő 15. szám (Városi kertészei) 
alatt eszközölhetik.

Debrecen, 1929. november hó 21-én.
Dr. Vásáry Isi váll sk.

polgármester.
»3*4» ,’,

Vb. 3044 -1929. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1929. Pk, 

II. 43039. sz. végzése folytán dr. Sajó László 
ügyvéd által képviselt Bosznai J. és tsa és tsai 
debr. cégek javára debr, lakos vb. szenvedő 
ellen 336 P 47 fill, tőke, ennek megítélt ka­
matai, 91 P 14 fill, eddigi és a még felmerü­
lendő költségek behajtása végett a fizetett 
összeg betudásával s a vh. novella 20. ij-a ér­
telmében mindazon végrehajtatok javára is, 
akik ugyanezen ingókra törvényes zálogjogot 
nyertek, Helyben, Erzsébet ucca 103. számú 
háznál 1929. évi november hó 22. napján dél­
után léi 1 órakor 1000.— pengőre becsült in­
gók, u. m. motorkerékpár bírói árverésen a 
legtöbbet ígérőnek, esetleg becsáron alul is 
eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a 
értelmében.

Debrecen, 1929. évi nov. hó 2. napján.
Rákóczy László 

'-L'VVl'Á,,"rr bír. végrehajtó.

Hócipőt, sórcipöt
tökéletesen javít

Orbán gumiüzeme
Piac ucca 9. szám. Kapu alatt.

Ketiiieses

potomáron eladó.
________ Telefon 13—75.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

FODRÁSZ ÉS MANICUR
SZALONOK FIGYELMÉBE!
50 százalékos príma kölnivíz

különböző illatban 1 1. P 6.—
Brillantin I. a. illatos szilárd 1 kg P 5«— 
Brillantin I. a. illatos folyékony P 5.— 
Borotva-timsó 15 dkgr-os drb. P 0.40
Shampoon kitünően habzó 1 kg. P 4.— 
Dióolaj 1 kg. p 5.—
Arcmassage krém 1 tubus P 0.60
Fogkrém óriás tubus P 0.60
Eszközöljön egy próbavásárlást s állandó

vevőm lesz!
Postai szétküldés utánvéttel!

Tisztelettel

Rosner Vegyipari Vállalat
Debrecen, Arany János ucca 45.



1929 november 22.

5 pengő Wachs

W-Jiina#. _ Ä : • -»■l_ • V

föccgfrs ujmc
férfiöltöny vegytisztitása 
as» a Simonffy

ucca

POROsfÄ« “'W TÜZIFA hasábosa,,
u**°t&ZEN ,)áll.ya koksz telepen vagy

nCDDcnrM^ím.SZ^LLnVA Leö°LCSŐBB a

DEBRECENt FAIPAH és FAFÖRGALMI Részvénytársaságnál
TELEFON9156. ÉS 613.m|z!t *ártk° SALÉTROM UCCA 5. SZ.

Mrw DEBRECEN SZ. KIR. VÁROSfU\ / 4 ---------- öe" rV,R- VMKU»

Tégla- és Cserépgyárában
állandóan kapható chamotte-tégla és tüzállóanyag. Megren­
delésre különböző tüzállóságu és minőségű chamotte-árut és 
idomdarabot készítünk. Raktáron tartunk homlokzatként 
tégla anyagokat, KLINKER-TÉGLÁT a legváltozatosabb szin 
pm’ A TVai^xa xt- és . jarciaburkoló KLINKER-KÖVEZÉS LA­
POKAT. Kézi és gépi falitéglát, valamint gépi tetőfedő cse­

repet kitűnő minőségben gyártunk.
Megrendelés a gyári Irodában és a Vá-
ros* Takarék és Hitelintézetnél eszköz.Illető,
Telefon : 3-51. szám.

«rr iraómaona nt szült, 6,vc-< pillét. 

K!ÍT, REG“U
rtta. MIKPKM TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. YASIA- 
•ABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZV 
HITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE'‘.MÁS TARIFA.
felvilágositá* 18. ÉS 8-12. SZÁMI, telefonon.

Telefon : 3-51. szám.

APRÓHÍR
42 éves

elvált, jó megjelenésű, finom 
lelkű szegény munkás, jobb 
jövő reményében feleségül 
vennék finom lelkű, szerény 
igényű művelt nőt. Jelige: 
„Szeretet” a kiadóhivatalba.

8851—a

Nősülendök,
férjhezmenendők fordulja­
nak bizalommal Ügynök­
séghez. Batthyány ucca 13. 
sz. Állandóan több jó parti 
előjegyezve. 8817—b

Házasság
céljából ismeretségét kere­
sem 18—22 évec fiatal ha- 
jadonnak. Én fiatal, intelli­
gens, jómenetelü nagy vál­
lalat tulajdonosa vagyok, 
vagyonom 250.000 pengő, 
üzemi, ingatlanban. Hozo­
mányra reflektálok, melyet 
az üzembe fektetek. Levele­
ket melyeket bizalmasan ke­
zelek és visszaküldők, „Fe­
lekezeti különbség nélkül” 
jeligére kérek a kiadóba.

3625—b

Harminckilenc
éves szolid füszerkereskedő- 
segéd feleségül venne gyer­
mektelen özvegyet. Cim: 
Tóth Miklós, Nyíregyháza. 
Nyírfa u. 10. 3406—b

Különbé járatú
bútorozott szoba fürdőszo­
bával úriembernek kiadó. 
Simonffy u. 32., I. em. bal.

3641—b
Csinosan

bútorozott uccai szoba de­
cember 1-re kiadó. Miklós u. 
4L 3628—a

Pincelakás, 
tiszta, száraz, takarításért 
azonnal kiadó. Apaffy ucca
20. 3614—d

Kiadó
december egyre két szoba, 
uccai, udvari fürdőszobával. 
Baross ucca 15. 3612-d

Nagy
szoba, konyha kamara azon­
nal kiadó. Nyugoti u. 26. 
sz. 8792—b

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba de­
cember 1-re kiadó. Wer­
bőczy u. 14., földszint.

8793—b

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Reál 
ucca 2. Goldstein. 8845—c

Kiadó
azonnal első emeleti kom­
fortos 4 szobás lakás. Érte­
kezhetni Alföldi Takarék- 
pénztár, Ferenc József ut 
16. 8745—c

Kiadó
egy és két szobás lakások és 
autógarage. Szepességi ucca 
28. 3505—b

Meszena
ucca 12. alatt újonnan javí­
tott festett, összes mellékhe­
lyiségekkel bíró két udvari 
szoba azonnal kiadó. Érte­
kezni ugyanott Nagy fő­
jegyzőnél. 3500—c

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó egy, 
esetleg két ur részére. Csil­
lag u, 87., ajtó 2, Révész.

3488 c

Különbejáratu
_ udvari bútorozott szoba 1-2 
személy részére kiadó. Mik­
lós ucca 26. 3408—c

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1-2 
személynek kiadó. Miklós 
ucca 26. 3510—c

(\}dcuLiicSaaí,
Uccai

szép szoba, konyhás pince­
lakás elsejére kiadó. Garai 
ucca 6. 8855 b

Piac 79.,
II. emelet baloldalt modern 
uccai bútorozott szoba ki­
adó. 3635—a

Modern
uccai bútorozott szoba iro­
dának, rendelőnek is alkal­
mas, kiadó. Piac u. 79., II. 
em. 3420—a

T akaritásért
száraz, tiszta, világos pince­
lakás azonnal kiadó. Apaffy 
ucca 20. 3615—d

Kiadó
a Böszörményi ut 13. számú 
ház egészben vagy részben 
kiadó. Értekezni Csapó ucca 
22. szám alatt dr. Brunner 
Lajosnál. 1840—d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 

, urinőnek jutányosán kiadó. 
< Szent Anna ucca 64., ke- 
i resztépület, balra. 9513—c

Különbejáratu
bútorozott szoba 1 — 2 sze­
mélynek ellátással is kiadó. 
Sas u. 2. 3595—b

Cipőket
legolcsóbban
FÜVÉSZKERT UCCA 14.

I szerezi,éli be. — Bajái készítésű cipfiiaktár

BELVÁROSI ILLATSZERTÁR
CSAPÓ UCCA 33 35. Ipariskola épület.

Dús választék

Rendkívül olcsón csillárt
csak,s a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYAR ban vásárolhat Széchenyi u. 55

Nikkelez, ezüstöz, minden 
színre galvanizál.

illatszer, pipere és 
háztartási cikkekben.

»V ÜGYVÉDEK PÉNZINTÉZETEK ^ 
tK4 IRODÁK FIGYELMÉBE

Mapjeientak! Mar kaphatok!
Minerva ügyvédi határidő napló az

1930. évre, vászonkötésben.................. 8.—
Orsz. úgy védszövet ség határidő naplója

(széles) 1930. évre.................................... 10.—»
Minerva Pénzintézetek határidő naplója

1930. évre, félvászon................................ 5,_^,
Minerva irodai előjegyzési naplója az

1930. évre................................................... 4 __

KAPHATÓ:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 

könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34, 
Telefon: 54.

A jelzálogjogról
szóló

1927. évi XXXV. t. c.
uf ^,1.eíbelepo telekkönyvi vérrel lajtá.si és 
illetékügy! rend eletek teljes szövegével

A törvényjavaslat: miniszteri indokolása, a joggyakorlat és a fenn­
álló jogszabályok alapjan összeállította és részletes magyarázattal

ellátta
Dr, Székely György fővárosi ügyvéd.

Gyakorlati kézikönyv iratmintatárral
ára 6 pengő.

Kapható:
BE«1-és ^ii«lov rt.

könyvkereskedésében. Telefon 54

APRuimmETl'SKX PKLADHATÖK : FÖKIADÓnTTA,' 
TÁLUNKBAN: FEKF.NC JÓZSEF CT PIAC UCCA) 49. 

?.ÁM, F1ÓKK,ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
utca 2. szám, a hegedűs és Sándor rt. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

1.ATT ÉS A „MAKG1T“-FÜEDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Házme.teri 
tiszta, száraz, világos pince­
lakást adok gyermektelen, 
jóravaló öregebb házaspár­
nak. Apaffy u. 20. 3616—d

Azonnal
kiadó két vagy háromszobás 
akás mellékhelyiségekkel az 

egyetem mellett. Értekez­
hetni: Honvéd u. 9-B. alatt.

8429—d

Keresek
májusra jó háromszobás uc­
cai lakást mellékhelyiségek­
kel. Cim a kiadóban. 8 7 91 -d

Ötszobás modern uccai 
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
cönyvkereskedésben. 6906d

Szántóföld
közvetlen a város alatt el­
adó. Értekezhetni Pécsi 
bankházban, Deák Ferenc 
ucca 2. 8852—c

Eladó
Boldogfalva u. 2. Török Bá­
lint u. 12. számú jól jöve­
delmező sarokház. 3553—b

Házmester
felvétetik Nyomtató u. 16., 
azonnal vagy 1-re. 8857-a

Gyermektelen
házaspár házmesternek fel­
vétetik. Szepességi u. 3.

8781—a

Teljesen különbejáratu
lehetőleg lépcsőházi vagy 
kapualatti bútorozott átuta­
zó szobát keresek hetenkint 
néhány napi igénybevételre. 
Ajánlatokat ármegjelöléssel 
„Szerény igények” jeligére 
kiadóhivatalba kérek. 8835a

Kiadó
udvari 2 szoba, konyha, — 
száraz, egészséges lakás. 
Lorántffy 42. 3529—b

Piac u. 59.
I földszint szép szobaKiadó

szol a, konyhás lakás. Hon­
védtemető u. 10. 3422—b f tással kiadó.

egy
I vagy két urnák esetleg elfá
' tással kiadó 8828—b

Uccai
rutorozott szobát keresünk 
december 1-re két személy­
re, lehetőleg fürdőszobával, 
külön bejárattal, Székely 
gyógyszertár közelében. 
Cim: Székely gyógyszertár, 
vasút mellett. 8821—b

KERESÜNK
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges” jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531—d

Idősebb
magántisztviselő keres egy 
csendes bútorozott szobát 
villanyvilágítással lehetőleg 
belterületen. Szives ajánla­
tot „Szerény feltételek” 
jelige alatt a kiadóba kérek.

Eladó
uj ház, adómentes. Létai ut 
Kontsek ucca 19. 3526—a

Kiadó
Boídogkertben egy hold 
gyümölcsös, veteményeskert 
egy szoba, konyha. Hunyadi 
u. 19. 3419 -a

N yolcszáznyolcvan
holdas biharmegyei búzater­
mő tanyásbirtok teljes fel­
szereléssel azonnali átvétel­
re eladó. Nemes Deseő 
László, Rothermere u. 55.

8789 b

Tűzifa
és szén eladásban feltétlenül 
megbízható ügynök felvéte­
tik. Miklós ucca 13. 8782-b

Házmesterné
felvétetik. Csokonai 23. sz. 
alatt. 8777—b

Fényképész tanulónak
4 középiskolát elvégzett 
müvészhajlamu leányt fel­
veszek. Perczel, Szent Anna 
u. 10. 8551—d

Komenciós
majorost három felnőtt fiá­
val keresek január elsejére. 
Nyíl ucca 34. 3511—a

Eladó
ház. Nagy József u. 12.

3538

Eladó

Bejáró leányt
15 évest fölveszek. 'Bika bér­
ház, moziudvar, félem. 6.

3602 a

Szeriózus képviselőket
keresünk állandó sorsjegy- 

a ellenőrzésre való jelentkezé­
sek felvételére. Különösen

újonnan épült családi ház, (alkalmasak biztosítási kép 
azonnal beköltözhető. Érte- viselők és volt sorsjegykép­

viselők. Havi jövedelem kb. 
500-tól 1000 P-ig. Érdeklő­
dők forduljanak a Loskon- 
trollzentrale, Rotschein cég­
hez, Brünn, Talgasse 7. C.

kezni Rákóczi ucca 27.
3571

Eladó
József kir. herceg u. 44.«szá­
mú ház. 3585 b

Bclsőguton
11 és 22 hold búzatermő ta­
nyásbirtok eladó. Nemes 
Deseő László,

155.

S. R. 8812

Kiadó
vagy eladó egy szobás, 

.konyhás lakás, 300 négy- 
Rothermere szögöl konyhakerttel. Vágó 

8785—a iTeleki u. 71. 3591— a

* r&ií
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tm *r«demwrt» m szóm »rvits fillér 
i» MnuBU tár bkgobu uphan jkuk i
**k Ml* DK» TOVÁBBI SZÓ & FILLÉR. TAS TA- 
•AB» BKrCTKL STRDKTT BZ A VAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATHAT. — OZLSTI HIBDKTÉSRH MÁS TARIPA. 
FKUflLÁBOSITÁ» 18. ÍS 8-12. SZÁM V TSLi PON ON. »HIRDETÉSEK apsAhirdl-tískk PKUDÜATŐK : FŐKIADŐHIVA- 

TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSI'.P UT PIAC UCCA) 49
VZÁM, nóKKiADÓmvAiálunkban széchkx t. 
t I CA 2. SZÁM, A HEOF.DCs ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. szíll 
ALATT ÉK A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Egy
tanuló fizetéssel felvétetik. 
Czabán fiiszerüzlet, Czegléd 
ucca 22. 3566—a

Ügyes kifutófiu,
ki már fűszereseknél volt 
alkalmazva, felvétetik. — 
Püspöki palota, II. emelet, 
17. a. 8713—d

APRÓHIRDETÉSEK FELVETELE

Gyermektelen
házaspár házmesternek fel­
vétetik. József kir. herceg u. 
45. sz. Kertészethez értő 
előnyben. 8838—a

Dadát,
bejárót keresek másfélév 
gyermekhez. Jelentkezni 8 
10 között, Dobozi bérház,
II. 9. 3618-

Debreceni Független Újság, Debreceni Újság «,)««
részére:

FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49., FIÓKKIADÓHIVATALUNK- 
BAN: SZÉCHENYI UCCA 2., A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN: FERENC 

JÓZSEF UT (PIAC UCCA 34.) ÉS A MARGIT-FÜRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL.

II Apróhirdetéseinket öt megyében olvassák. I!

FACEMENTTETÖK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére 
Debrecen, Hatvan ucca is!

1824—d

Mindenes
szakácsnőt gyen

vesz.
em.

Hunyadi ucca 14., 
8833..

RIKKANCSOKAT 
fix fizetésre és jutalékra f 
veszünk. Piac u. 49., II. 
var. 7908-

TANULÓ
leányokat felveszek. Sza 
Kata nőidivatterme, Pl 
ucca 63., I. emelet. 822'

Főútvonalon
i dem üzlethelviség kiad 

■ fékezhetni telefon 4-4 5.
8846

Üzletek:
Debrecen egyik legfor 
sabb helyén zsidónegyedben, 
József kir. herceg ucca 
számú sarokházban egy 
lenleg libás üzlet, a Ká 
nási uccai fronton egy 
éve fennálló péküzlet és 
kisebb üzlet, bádogos 
suszternak igen alkalmas, 
kiadó. Érdeklődni Kiss

22. 8739-

A Margit-fürdő 
vendéglő december hó 1-r 
kiadó. Bérleti feltétele 
megtudhatók a fürdő iga; 
gatóságánál. 8729

Kiadó
kettő kisebb üzlet bármilye 
célra, cipésznek, szabónál 
péknek kiválóan alkalmai 
Arpádtér 26. 3409--

Jó házikoszt
kapható. Olcsó menük : 80
fillér háromfogásos ebéd: 
vacsora 50 fillér. Tisztán 
kezelt házikoszt. Abonense- 
ket elfogadok. Csapó u. 56.

Urileány
kitűnő ellátást kaphat, zon 
gorahasználattal izraelita
családnál. Rothermere 
36. 8796

ucca 
a

Urinonél
finom ebédkosztot kaphat 
2—3 személy. Honvéd u. 8 
hátul az udvarban. 3040—

Két-három
személyes borbély berende­
zést veszek. Piac 58. Csonka 
Gábor. 3594 a

ESBímH
c Egy
■ jobb nő házvezetőnőnek

ajánlkozik, vidékre is, ma- 
1 gános úrhoz, úrnőhöz else­

jére szerény fizetésért. Cim: 
Tiefenbacher Jánosné, Bá- 
ránd, Piactér. 3638—b

Sofför
gyakorlattal szerény fizeté­
sért állást keres. Cim a ki­
adóban. 3521 c

Égy
j fiatal leány elmenne kiszol­
gálónak trafikba, csemege­
üzletbe vidékre is. Megke­
resést „Jó számoló" jeligére.

3528—d

Egy
jobb leány elmenne gyermek 
mellé vidékre. Megkeresést 
a kiadóba „Gyermekszerető" 
jeligére. 3530—d

Szoptatós
dadának ajánlkozik fiatal 
nő 6 hetes gyermekével, — 
vagy egy gyermeket gondo­
zásba elvállalna. Darabos u. 
29., hátul az udvarban.

3028—b

KÖNYVELŐ,
magyar-német levelező, bei 
és leül irodai munkálatok­
ban, valamint kereskedelmi 
utazásban is gyakorlott, ked­
vező fizetésért állást vállal. 
Szives ajánlatot „Pontos és 
lelkiismeretes" jelige alatt a 
kiadóba kérek. 8794—d

Két darab
8 hektós káposztáskád ol­
csón eladó. Szálkái u. 5.

8856- a

Eladó
igen olcsón terembe való 
Meidlinger-kálvha, fürdő­
szobaberendezés, ezer literes 
víztartály, zománc mosdó 
márványlappal, portás fülke. 
Erzsébet ucca 109. 8850—a

Különféle
bútorok, ruhák, edények 
azonnal eladók. Csanádi, 
Arany János u. 50. 8854 a

Eladó
3 csodalámpás Philips-rádió. 
Erzsébet u. 43.. vendéglő.

8853 a

Uj
silskinbunda molettebb ter­
metre eladó. Hatva.: 58.

3639-d

Jókarban
levő férfi bunda eladó. Szé­
chenyi ut, Makay vendéglő.

3538 b

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisz.tüz- 
let 5066—d

Mázsa
150 kilóig eladó. Jókai u. 7. 
Barcsa, fehérnemű varroda.

3599—a

Gyermekkocsi,
lakkozott, alig használt, na­
gyon jó állapotban eladó. 
Püspöki palota, II. em. 17. 
sz. 8627—d

20 hektoliter
többéves kitűnő házi fajbor. 
szerszámfának való akácfa 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 8681—c

400 pengőért
eladó jókarban levő zongora. 
Simonfíy u. 25. 3581 a

Monogramm-
himzést és fehérnemű var­
rást olcsón vállal. Bethlen 
ucca 15. szám, III, ajtó.

3516—d

Ágyak
éjjeliszekrénnyel, nagy tü- 
kör, kerékpár eladó. Hatvan j ucca 3 
ucca 22. 8791—a 1

Szép
üzletberendezés eladó rend­
kívül olcsón, alkalmas bár 
mely üzletágnak. Tollkeres 
kedelmi r.-t.. Kossuth ucca 
2. Telefon 10-33. 8778—d

Zephir-kályha
tizenkétcsöves, alig használt 
olcsón eladó. Műszaki Tár­
saság. Hunyadi ucca 17.

8848

Eladó
egy jókarban levő hentes és 
mészárosnak való jégszek 
"ény, ugyanott 250 darab 
íagymóretü uj cserép. Cim 
a kiadóban. 3027—a

Kilója egy fillér
Főtt bu: gonyahulladék ál­
landóan kapható Hatvan uc­
ca 4., pincében. 8843—a

E gyesületeknek,
műkedvelőknek alkalmas 
mozigép eladó. Kékedy, Ki­
rály u. 5. 8834—a

Egy
16 soros vetőgép jutányosán 
eladó. Érdeklődni: Rákóczi 

3615-a

Egy
kopirprés eladó. Apaffy u. 
137. 3593—b

Ford-autó,
üzemképes, igen olcsó áron 
eiadó. Műszaki Társaság, 
Hunyadi ucca 17. Telefon: 
4-45. 8847—c

Almavásár!
Király ucca 5. alatt 20 fil­
lértől mai napon fajalma 
kapható. 8844—a

MOSOTT RONGYOT 
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

Rákóczi ucca
12. szám alatt saját termésű 
almámat mérem, bármilyen 
mennyiségben kilogramon- 
ként 20 fillérért. 3595...b

P erzsaszőnyegszövö 
állvány olcsón eladó. Ma- 
róthy György ucca 22. sz. 

______________ 3610 b

Fajborok
és almák saját termés, ó és 
uj, édes, magasfoku, lite­
renként is napiáron. Arany 
János 30. Blazsek. 3058—d

Hencserok,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17-24 259

Férfi
élikabát, cipő, frakk, zsa 

kett, női ruhák, tükrök, an­
tik bútorok eladók. Gimná- 
zisták vagy polgáristák taní­
tását vállalom. Szent Anna 
34. 3535-

Eladó
nagy kredenc, asztal, tükör, 
antik pipatartó, mángorló, 
madárkalitka. Király u. 9.

350.1 J

Steier Jakab
ujlétai saját termésű fajbo­
rait literenként megkezdte 
árusítani. Arany János u. 
19. sz. alatt. 1645—d

Lisztek
a régi jóminőségben, vala­
mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
isztüzletben, Böszörményi 

ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

Légelzárózsinór,
Hindagomb, zsinór, paszo­
mányáruk, harisnyafejelés és 
szemfelszedés legolcsób a 
Paszomány gyárban, Piac 
ucca 32. 1531—d

Ládák,
dobozok olcsón kaphatók. 
Bárány Rádióházban, Szent 
Anna 1. 8776—b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárá’uan, Deb­
recen, Hatvan ucca 15.

1824 d

Ah: ITCOVBS 
í papirbáiáki-ói i eiadó. 
ucca 4ß., II. udvar, nyomda, 

5456—a

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá­
nyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1. 

szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378- d

A Független Újság 
előfizetői és vásárlói 10' 
kedvezménnyel vásárolhat­
ják a Pesti Napló kék regé­
nyeit a Grünhut hírlapíró, 
dában, Varga ucca 27. sz. 
Megjelenik minden csütör­
tökön. 8375—c

Cipő-
p;^„jós kabátfestések géppel ol­

csó árban. Berkovits, Pé-

Nagy ládák,
télikabát, kard eladó. Ho­
mok u. 72. 3611 a

Rozs
nagyszemü, nemesített, 15 
mázsa eladó. Kisebb meny- 
nyiségben is. Nyíl ucca 34.

3597-a

kölyök, 
hím, 5 
leki

Farkaskutya
pedigrés, fajtiszta, 
hónapos eladó. Tc- 
5. 3598—d

Kiadó
parkettás terem, tiz méteres, 
két és háromszobás lakás ál­
lomásnál. Erzsébet ucca 109.

8849 a

Nagyon
könnyű kis szekér és vajuk 
eladók. Teleki u. 35. 3617-a

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u 

6495—d16.

ttHZS9HW.il

kérjük tehát, hogy vasárnapi számunkba szánt 
apróhirdetésen lehetőleg még a szombat dél 
elAtl folyamán hozza be ki.dóhiv:,talmikba Ne 
felejtse el, h <gy az apróhirdetést ki is kell szenm 
gondosan átolvasni és oldalainkba tfirdeln i" 
ami sok idfil és nagy figyelmet !|éuvlü mtmk»’

Elveszett
egy kávébarna, szálkás sző­
rű pofája fiatal hím vizsla. 
Megtaláló szíveskedjék Pé- 
terfia ucca 61. szám alá be­
adni. 3031 —-a

Elveszett
fehér selyemszőrü pines ku- TeM°n 
tya, Cunci névre hallgat. Is

terfia 37. 8661 -d
Francia lecke

és társalgási órákat adok 
mérsékelt áron. Erzsébet 11.

3592 a

Elveszett
fehér selyemszőrü pincsi­
kutya, Nunci névre hallgat. 
Ismertető jele jobb hátán 
halványsárga folt. Megtaláló 
kéretik Károly Ferenc Jó­
zsef ut 22. értesíteni, hol ju­
talomban részesül. 3606 a

Nöikalapok
a legolcsóbban Ábrahámnál 
szerezhetők be. Átalakítások 
2pcngőért vállaltatnak. 
Csapó u. 19. 8836 a

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87.

17-97. 692-d

Bútor.
mertető jele : jobb hátán hal-!keményfa és festett konyha- 
vanysarga folt. Megtaláló berendezés olcsón kapható.
kéretik Károly Ferenc Jó­
zsef ut 22. értesíteni, ahol 
jutalomban részesül. 3606-a

Német-francia
diplomás tanárnőnél alapos 
nyelvoktatás, magánvizsgák­
ra eredményes előkészítés, 
korrepetálás. Piac u. 79. sz., 
II. emelet. 3268—d

Miklós u, 18., Bodnár.

Kossuth u. 7.
alatt két nagy és egy kisebb 
raktárhelyiség december 1- 
töl, Simonyi ut 11. alatt 8 
szoba, fürdőszoba stb. mel­
lékhelyiségből álló lakás pe­
dig azonnal kiadó, 
ségből felvilágosítást ad dr. 
Borzsovay Jenő, Csapó uc­
ca 4.. délután 4 5 óra kö­
zött. 3032 -b

8830 c

Ügyes
varrónő házhoz ajánlkozik
napi 3 pengőért. Décsinc.
Késes u. 88. 8841 b

Kérem,
legyen Ön is állandó vendé­
günk. Tiszta kiszolgálás. 
Szolid árak. Boczán fod­
rásznál, Hatvan u. 2. Női 
hajvágás. 8842 a

rwhUTOami

Hevedül í. Sándor lenjei-: i.

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 8738 c

Függönyök,
fehérneműéit, olcsón, szépen 

Szives- (készülnek Barcsa Kálmán- 
- - nénál, Jókai u. 7. 3600 a

Ácsoknak,
építőknek uj sliper fák cs 
egy tengerimorzsoló eladó. 
Szív u. 12. 3565—a

Nőiruha,
fehérnemű varrást, javítást, 
horgolt kendöt, térítőt válla­
lok háznál is. Látcső eladó. 
Mester u. 21. 3547 a

—»md« rá érvény tár aaiá| könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 48. iiin.


